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V KOSTCE NA FOTCE

Úpravy prostranství před no-
vým Víceúčelovým studijním 
a  společenským centrem po-
kračují dle plánu. Od poloviny 
srpna je již umožněn výjezd 
směrem k Pražské bráně a na 
Husově náměstí se obnovil pů-
vodní dopravní režim.

Výstavba nového P+R 
parkoviště u nádraží byla 
dokončena, vzniklo zde 
68 nových parkovacích míst. 
Stavbu realizovala společnost 
Chládek & Tintěra a. s. za cenu 
7 031 435 Kč vč. DPH.

Rozšíření herní plochy v  za-
hradě Mateřské školy V Parku. 
Úpravu realizovala společnost 
4soft, s. r. o. za  celkovou cenu 
462 109,89 Kč s DPH. 
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ÚVODNÍKZÁŘÍ – POSVÍCENÍ, ZASTUPITELSTVO, PĚKNÁ A VOLBY

A je tu poslední září současného volebního ob-
dobí. A přesto jde o září jako každé jiné. Děti 
se těší anebo naopak netěší do školy, dobíhají 
poslední dny posledních letních dovolených, 
připravuje se posvícení a turistická sezóna po-
zvolna končí, aby předala svoji vládu sychravé-
mu podzimu.
Ten, kdo čte náš úvodník na začátku září, ví, že 
má před sebou posvícení. A rakovnické posví-
cení, to je pojem! I letos se otevřou účastníkům 
posvícení díky rakovnické knihovně ulice od 
roubenky po Českou chalupu, aby nabídly žízni-
vým dobré pivo, kvalitní víno a zvídavým řemes-
la a dílny. Ti, co mají hlad po hudbě, si pocho-
pitelně také přijdou na své. Ať už na ulici nebo 
v letním kině, kde přichystalo bohatý program 
městské Kulturní centrum. Tradiční výstavy sa-
mozřejmě také nemohou chybět. Chlubit svými 
úspěchy se budou chovatelé, kaktusáři, pěstite-

lé lilií a mnozí další. Bez nadsázky je možné říci, 
že rakovnické posvícení od 3. do 4. září lze prožít 
v intravilánu města s tím, že domovy lze pro ty 
chvíle používat pouze pro krátké přespání.
Pěkná hodinka 5. září přinese na plamenech 
vzpomínkových svíček vedle nostalgie i nemi-
losrdnou realitu. Stejně jako v minulých letech 
i letos totiž připadlo na tento termín zasedání 
rakovnického zastupitelstva. Vzhledem k tomu, 
že se jedná o poslední zastupitelstvo před záři-
jovými komunálními volbami, dají se očekávat 
četná vystoupení nejrůznějších soupeřících sub-
jektů toužících po přednesu svého názoru na 
poslední chvíli. Tak to prostě je a ke komunální 
politice to bezesporu patří. Zastupitelstvo by 
mělo být ringem, kde se střetávají názory a my-
šlenky a kde se tříbí postoje a přesvědčení. Díky 
blízkým volbám by tedy poslední zastupitelstvo 
mohlo být velmi poučným a všem doporučuje-
me jej navštívit. A lze si pak jen přát, aby Pěkná 
hodinka poté byla opravdu pěknou.
Dětem skončily prázdniny a vracejí se do svých 
škol a školek. Město v průběhu letních měsíců 
nezahálelo, a tak se dočkají po svém příchodu 
řady překvapení. U 1. ZŠ se uskutečnila druhá 
etapa rekonstrukce školního dvora, 3. ZŠ je více 
hezká o fasádu a chodníčky okolo školy, ve škol-
ce Na Vinohradech byly vybudovány nové chod-
by a schodiště, MŠ V Hradbách má nový plot 
mezi školním pozemkem a farou, nové oplocení 
vzniklo i V Lukách. Mateřská škola Klicperova má 
nové koberce a lina ve čtyřech třídách, ve školce 
v parku bylo doplněno hřiště na pozemku školy 
a v MŠ Průběžná se změnil technický pavilon na 
velmi potřebnou tělocvičnu.
Prázdniny jsou za námi a čeká nás velmi zají-
mavý podzim. Přejeme všem, aby bylo toto 
období pokud možno laskavé jak po psychické, 
tak po fyzické stránce. Jak se říká v pranostice: 

„Na svatého Václava pěkný den, přijde pohodl-
ný podzimek.“ Tak ať nám svatý Václav přinese 
jenom sluníčko.

Luděk Štíbr a Honza Švácha

Nejrušnější a nejsledovanější bude v září 
v Rakovníku začátek a konec měsíce. Začá-
tek kvůli tradičními posvícení a konec kvůli 
volbám do zastupitelstva – čeká nás důleži-
té rozhodování, kdo v následujících čtyřech 
letech Rakovník povede a jakým směrem 
se bude naše královské město ubírat. Teď 
jsme však ještě na začátku měsíce září, což 
znamená, že máme před sebou rušný po-
svícenský víkend. Na poslední stránce to-
hoto vydání radnice si můžete přečíst, kde 
se posvícení vlastně vzalo a jak se vyvíje-
lo. Pro Rakovník je každopádně posvícení 
hlavním svátkem celého roku. Výstavy, ko-
lotoče, prodejní stánky, koncerty, jídlo, pití. 
Všeho bude i letos dost. Posvícení můžete 
využít i k návštěvě výstavy neokoukaných 
starých fotografií města Rakovníka v rou-
bence Lechnýřovně (Všechno při starém). 
Jak se v Rakovníku slavilo posvícení před 
sto lety, tam sice neuvidíte, zato jiné his-
torické kuriozity ano – například dávno 
zmizelé stodoly nad Vysokou bránou nebo 
unikátní záběry z někdejší židovské čtvrti. 
Jděte se podívat. Stojí to za to. 

Vaše redakce

VOLBY DO ZASTUPITELSTVA MĚSTA RAKOVNÍK
OZNÁMENÍ O DOBĚ A MÍSTĚ KONÁNÍ VOLEB 

Starosta města Rakovníka podle § 29 zákona č. 491/2001 Sb., o volbách do do zastupitelstev obcí a o změně některých zákonů, ve znění poz-
dějších předpisů (dále jen zákon), oznamuje:

VOLBY DO ZASTUPITELSTVA MĚSTA RAKOVNÍK SE KONAJÍ:

v pátek dne 23. září 2022 od 14 hodin do 22 hodin a
v sobotu dne 24. září 2022 od 08 hodin do 14 hodin

MÍSTA VOLEB DLE VOLEBNÍCH OKRSKŮ
• Přehled volebních okrsků najdete na úřední 

desce Městského úřadu Rakovník, na www.
mesto-rakovnik.cz/aktualne/aktuality/ 
nebo na fb Královské město Rakovník

• Voliči bude umožněno hlasování poté, kdy 
prokáže svou totožnost a státní občanství 
České republiky, popřípadě státní občanství 
státu, jehož občané jsou oprávněni volit na 

území České republiky. Totožnost a státní 
občanství prokáže volič občanským průka-
zem nebo cestovním pasem České repub-
liky, jde-li o cizince, průkazem o povolení 
k pobytu.

• Voliči budou dodány nejpozději 3 dny přede 
dnem voleb, 20. 9. 2022 úterý, hlasovací líst-
ky. V den voleb volič může obdržet hlasovací 

lístky i ve volební místnosti. 
• Ve dnech voleb na žádost voliče okrsková 

volební komise vydá za chybějící, škrtané 
nebo jinak označené hlasovací lístky jiné. 

V Rakovníku dne 1. září 2022 
PaedDr. Luděk Štíbr v. r.,

starosta města Rakovník

www.murako.cz

http://murako.cz
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INFORMACE Z MĚSTA
TISKOVÉ ZPRÁVY 

 X Oprava sportovní palubkové 
podlahy ve Sportovní hale 
v Rakovníku

Na základě vypsaného zadávacího řízení ko-
mise posoudila doručené nabídky a  byla vy-
brána firma ALTRYSS s. r. o., jako nejvýhodnější. 
Nabídková cena činí 1 550 925 Kč bez DPH, tj. 
1 876 619,30 Kč vč. DPH. Předpoklad pro zahá-
jení plnění smlouvy je 4. 7. 2022, dokončení dle 
smlouvy o dílo maximálně do 20. 8. 2022.
Pro připomenutí:
Město Rakovník je od roku 2019 vlastníkem 
Sportovní haly v Rakovníku. Tento objekt má 
v  současné době nevyhovující sportovní pa-
lubkovou podlahu. Jedná se převážně o záva-
dy spočívající v odlupování dřevěného povrchu 
a tvorbě třísek, které jsou pro sportovce nebez-
pečné. U podlahy je poničen dřevěný rošt tak, 
že podlaha se na několika místech propadá. 
Podlaha byla v minulosti opravena za pomoci 
pryskyřice, která nejde odstranit a tvoří šupiny, 
tyto šupiny po uvolnění můžou způsobit zra-
nění sportovců. 
Na základě výše uvedených skutečností v loň-
ském roce proběhla příprava na celkovou výmě-
nu sportovní podlahy. Vzhledem k tomu, že se 
zároveň provedla studie celkové rekonstrukce 
Sportovní haly, kde v návrhu studie je snížení 
stropu nad sportovní podlahou, tak se od celko-
vé rekonstrukce podlahy odstoupilo. V součas-
né době se dále používá stávající nevyhovující 
palubková podlaha. Vzhledem k tomu že pro-
zatím nevíme, v jakém roce proběhne celková 
rekonstrukce Sportovní haly a bude se jednat 
o finančně náročný projekt, bylo rozhodnuto 
zahájit opravu stávající palubkové podlahy. 
Oprava bude spočívat v demontáži dvou dřevě-
ných vrstev podlahy a 50 % výměny propadlého 
roštu s tím, že se zachová stávající technologie 
sportovního povrchu a nebude nutné vyhovět 
novým normám na sportovní podlahy. Předpo-
kládaná cena za opravu je 2 300 000 Kč vč. DPH.

 X Šatny pro pozemní hokej – 
projektová dokumentace

Bylo rozhodnuto zahájit zadávací řízení na veřej-
nou zakázku malého rozsahu na zpracování pro-
jektové dokumentace „Šatny pro pozemní hokej 
HC 1972 Rakovník – projektová dokumentace“. 
V roce 2019 byla uzavřena smlouva se společ-
ností Atelier 99 s. r. o. na zpracování projektové 
dokumentace na rekonstrukci a modernizaci 
areálu SK Rakovník. Odhadovaná výše na rekon-
strukci tribuny z roku 2020 dle projektanta je 
cca 140 mil. bez DPH. Bohužel bez dotace není 
možné tuto stavbu v řádech milionů realizovat. 
Dotaci od NSA, kde jsme se minulý rok pokouše-
li získat zdroje, se nepodařilo získat. V současné 
době není očekáván žádný relevantní dotační 
titul, kde bychom mohli očekávat finanční 
podporu. Jelikož jsou šatny pro pozemní hokej 
a ostatní zázemí již v nevyhovujícím stavu, bylo 
rozhodnuto zahájit zadávací řízení na veřejnou 
zakázku malého rozsahu na zpracování projek-
tové dokumentace na stavbu 32 buněk v areálu 
SK. Jedná se o nahrazení budovy stejného rozsa-

hu na stejném místě, kde nyní fungují šatny PH 
a které jsou nyní za hranicí životnosti. 
V dubnu 2022 si nechali pozemní hokejisté zpra-
covat studii u Ing. Petra Křižáka. Tato studie je 
podkladem pro další stupně projektové doku-
mentace. Požadavkem je vytvoření dvoupatro-
vé budovy z modulárních konstrukcí. Pro dodr-
žení normových požadavků budou konstrukce 
doplněny dodatečným zateplením, tepelným 
čerpadlem a protipožárními opatřeními. Před-
pokládané náklady na výstavbu těchto šaten 
očekáváme okolo 25 mil. Kč bez DPH. Tato in-
vestice by se nejspíše stala ne provizorním, ale 
dlouhodobým řešením, namísto připraveného 
projektu na modernizaci celého areálu.

 X Technologie recyklace prací vody 
z pískových filtrů

Bylo rozhodnuto zahájit podlimitní řízení na 
výběr zhotovitele na dodání a  instalaci „Tech-
nologie recyklace prací vody z pískových filtrů“ 
v Aquaparku v Rakovníku.
Aquapark v  Rakovníku byl rekonstruován 
v letech 2018–2019. Technologie čištění vody 
v  rámci rekonstrukce byla zvolena v  té době 
standardním způsobem zakončena pískovými 
filtry. Při této technologii čištění dochází k čás-
tečnému úbytku vody, kterou nelze dále vyčis-
tit, tato voda odtéká do kanalizace. V současné 
době se na trh dostala možnost odpadní vodu 
z pískových filtrů, kterou již nelze použít, dále 
vyčistit za pomoci ozonu a dál využít v bazénu.
Bazénová technologie, která pracuje na klasic-
kém principu pískové filtrace, dezinfikuje na 
bázi chlóru a  doplňkové dezinfekce ozonem 
shromažďuje mechanické nečistoty na bazéno-
vých filtrech. Tyto filtry je nutné čistit zpětným 
proplachem vodou a vzduchem. Při tom vzniká 
velké množství prací vody v závislosti na veli-
kosti filtru cca 5–20 m3 vypuštěných za cca 3–6 
min. Tato voda je dle platné legislativy nahraze-
na vodou čerstvou. Jedná se o 30–60 l/os a den 
v závislosti na systému její úpravy a cirkulace. 
Nová technologie recyklace prací vody z písko-
vých filtrů má za úkol vodu, která je použita na 
vyprání filtrů a byla by vypuštěna do kanalizace, 
vyčistit od běžného znečištění na parametry pit-
né vody a tuto vodu následně vrátit do bazénů 
a systému její úpravy a cirkulace.
Základní princip úpravy vody ozonem je za-
ložen na celkové filtraci s využitím ozonizace 
a jeho vlastností. Ozon rozloží vše ve vodě na 
základní částice, které jsou následně efektivně 
odfiltrovány s minimem prací vody. Voda je u to-
hoto principu bakteriologicky i mikrobiologicky 
dezinfikovaná. Čištěná voda z pískových filtrů za 
pomoci nové technologie recyklace vody ztrá-
cí v minimální míře svoji teplotu, tudíž dochází 
k  úspoře nákladů za ohřev vody. V  současné 
době se používá voda z  vodovodního řadu 
a musí se znovu ohřívat na teplotu používanou 
v bazénu. Další úsporou je použití samotné vody, 
která již byla v systému a nemusí se tedy ná-
kladně doplňovat z vodovodního řadu a znovu 
platit. Dle odhadu může dojít při použití nové 
technologie recyklace vody z pískových filtrů 
k úspoře až 1 000 000 Kč za rok.
Na základě výše uvedených skutečností provo-
zovatel Aquaparku Rakovník, Údržba městských 

komunikací Rakovník, spol. s. r. o. dodala nákres 
technologie recyklace prací vody z pískových 
filtrů včetně výkazu výměr pro potřeby výběru 
dodavatele této technologie. Předpokládaná 
cena za dodání a  instalaci technologie recyk-
lace prací vody z pískových filtrů je 3 000 000 
Kč bez DPH.

 X Multigenerační hřiště – RAVOS
Společnost RAVOS vybuduje na pozemcích 
města multigenerační hřiště a  naučné místo 
Voda. Pozemek se nachází za areálem sídla spo-
lečnosti podél Rakovnického potoka a navazuje 
na něj cyklostezka. Budou zde umístěny lavičky, 
stojan na kola, ruské kuželky a tři cvičební stroje. 
Hřiště by mělo být vybudováno do konce srpna 
a bude financováno z přijatých finančních darů 
od nadačního fondu VEOLIA, společnosti RAVOS 
a dalších soukromých dárců. 

 X Rozšíření MKDS
Na základě vypsaného zadávacího řízení na 
rozšíření městského kamerového dohledového 
systému byla vybrána společnost PKE ČR s. r. o. 
Její nabídková cena činila 413 072 Kč bez DPH. 
Předpokládaná hodnota zakázky byla 415 000 
Kč bez DPH. Tato částka vycházela z odhadu, 
který poskytla Městská policie. 
Jedná se o dodání kamer, jejich zapojení a inte-
graci do kamerového systému a souvisejících 
služeb týkajících se kamerových bodů „Malcova“ 
a „Na Váze“. Požadavkem nových kamerových 
bodů Malcova je nepřetržitý a nepřerušovaný 
pohled na komunikace do ulic Malcova, Havlíč-
kova, Sixtovo náměstí a Kokrdovská. U kame-
rového bodu Na Váze je požadavkem rozšíření 
stávajícího kamerového bodu sledovaného 
prostoru, monitoring křižovatky a komunikací 
ulic Čs. Legií, Trojanova směr náměstí, Trojanova 
směr Ottova a ulice Na Sekyře s nepřetržitým 
a nepřerušovaným dohledem. Termín dodání 
je do 31. 10. 2022.

 X Zastřešení Zimního stadionu 
v Rakovníku

V letošním roce rozhodlo vedení města zahájit 
činnosti směřujících ke zpracování projektové 
dokumentace na opravu střešního pláště zim-
ního stadionu v Rakovníku. Stávající zastřeše-
ní zimního stadionu bylo realizováno v letech 
1995–1996, kdy však došlo k položení pouze 
jednoplášťové krytiny (VSŽ plechy). Byl zpra-
cován stavebně technický průzkum. Vlivem 
kondenzace v zimních měsících, případně při 
větších deštích, dochází k protékání a úkapům 
vody na ledovou plochu netěsnostmi ve světlí-
cích a ploše střechy. Prováděla se pouze drobná 
údržba, tj. přetěsnění za použití tmelů a silikonů.
Byl tedy osloven osvědčený projektant v oboru 
sportovních staveb Ing. arch. Viktor Drobný, kte-
rý pro město v roce 2021 zpracovával architek-
tonickou studii rekonstrukce a přístavby Spor-
tovní haly Rakovník, architektonickou studii na 
rekonstrukci bazénu a také studii na rekonstruk-
ci areálu SK Rakovník. Po seznámení se se sou-
časným stavem střešního pláště, prostudování 
původní projektové dokumentace a statického 
výpočtu stávající ocelové konstrukce ve staveb-
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ním archívu města předložil projektant nabídky 
ve variantních řešeních, jedná se o přestavbu či 
novostavbu zastřešení. Bylo rozhodnuto objed-
nat studii „Novostavba zastřešení haly s ledovou 
plochou zimního stadionu v Rakovníku“ v ceně 
226 270 Kč vč. DPH. Doba na zpracování archi-
tektonické studie je 20 týdnů.
Novostavba zastřešení haly s ledovou plochou 
zimního stadionu v Rakovníku by měla spočívat 
v demolici stávající ocelové nosné konstrukce 
opláštění haly a následné výstavbě co nejjed-
nodušší konstrukce zastřešení a opláštění, kte-
rá bude splňovat všechny současné technické 
požadavky. Použití oken bude minimalizováno 
jen na funkci orientačního denního osvětlení, 
nebo nebudou okna a světlíky využity vůbec. 
Součástí stavby bude též nové větrání VZT. Pro 
zakládání sloupů nesoucích hlavní nové vazníky 
haly se budeme snažit využít stávající základové 
konstrukce zastřešení haly (piloty).

 X Skatepark v Rakovníku
Na základě vypsaného zadávacího řízení veřej-
né zakázky „Skatepark v Rakovníku“ byla vybrá-
na Mystic Constructions spol. s. r. o. Jejich nabíd-
ková cena činila 8 124 903 Kč bez DPH, tj. 9 831 
133 Kč vč. DPH. Předpoklad pro zahájení plnění 
smlouvy je 1. 8. 2022, dokončení dle smlouvy 
o dílo maximálně do 15. 12. 2023.
Pro připomenutí:
Byla vypracována projektová dokumentace od 
společnosti Mystic Constructions s. r. o. na vybu-
dování Skateparku za Sokolovnou v Rakovníku. 
Skatepark je betonová plocha pro skateboar-
ding o velikosti 800 m2. Betonový skatepark má 
různě veliké a tvarově členité plochy, které jsou 

výškově děleny schody, nebo nájezdovými ram-
pami, které mají po stranách opěrné zídky různé 
šířky. Předpokládaná projekční cena výstavby 
Skateparku je 8 459 589 Kč vč. DPH. 

 X Herní plocha – MŠ V Parku
V rámci připravované revitalizace zahrady MŠ 
V Parku, která by se měla uskutečnit v roce 2023, 
bylo rozhodnuto rozšířit herní plochu v zahradě 
s povrchem SmartSoft. Byla uzavřena smlouva 
se společností 4soft, s. r. o., za celkovou cenu 
462 109,89 Kč s  DPH a  termínem plnění do 
31. 12.  022. 

 X Rekonstrukce ulic Pod Václavem 
a Fojtíkova

Bylo rozhodnuto zahájit zjednodušené podli-
mitní řízení na výběr zhotovitele stavby:  „Re-
konstrukce ulic Pod Václavem a  Fojtíkova – 
II. etapy, Rakovník“. 
Každoročně město rekonstruuje vybrané uli-
ce ve spolupráci se správci inženýrských sítí. 
V  obou ulicích proběhla nebo probíhá kom-
pletní rekonstrukce plynovodu a přípojek, vo-
dovodu a přípojek, kanalizace a přípojek, dále 
rekonstrukce veřejného osvětlení a pokládka 
optického kabelu. 
Předpoklad pro možné zahájení stavebních 
prací je 1. září 2022, předpokládané dokončení 
prací je do konce roku 2022 – I. etapa a do konce 
května 2023 – II. etapa. Odhadovaná hodnota 
veřejné zakázky je dle rozpočtu stanovena na 
cca 16,5 mil. Kč bez DPH.

 X Průzkumný vrt – TJ Tatran 
Rakovník

Sportovní areál TJ TATRAN Rakovník se už řadu 
let potýká s nedostatkem vody pro zavlažovací 
systém. V současné době se jako jediný zdroj 
vody pro závlahu používá studna, která má ne-
dostatečnou kapacitu vody pro závlahu travních 
hřišť v areálu. 
Na základě výše uvedených skutečností byly 
zahájeny kroky k  získání dalšího možného 
zdroje vody pro areál TJ TATRAN Rakovník. Jed-
nou z možností bylo vybudování dalšího vrtu/
studny v areálu, tato varianta byla zamítnuta 
Povodím Vltavy státní podnik. Další variantou 
je navrtání důlního díla v blízkosti areálu, u této 
varianty se podařilo zajistit souhlas na ověřovací 
průzkumný zkušební vrt v lokalitě Rakovník-Ša-
motka. 
Průzkumné práce budou provedeny s  cílem 
posoudit hydrogeologické poměry v místě za 
účelem vybudování vrtané studny určené jako 
budoucí zdroj k zásobování sportovního areá-
lu TJ Tatran Rakovník vodou. Průzkumný hydro-
geologický vrt bude situován do místa s před-
pokládaným výskytem historických dobývek 
černého uhlí. Při průzkumu budou zjišťovány 
základní geologické a hydrogeologické parame-
try a možnost jímání vody z předpokládaného 
vodonosného horizontu – vytěžených prostor 
nebo jejich pozůstatků. Po ukončení prací se 
předpokládá definitivní vystrojení a  zajiště-
ní vrtu za účelem následného využívání vrtu 
jako studny. Vrt provede společnost Chemoco-
mex, a. s. za celkovou cenu 488 800 Kč bez DPH.

K. Hradilová, tisková mluvčí MěÚ Rakovník

34. SETKÁNÍ OBČANŮ PARTNERSKÝCH MĚST RAKOVNÍK A DIETZENBACH 
Partnerská setkání obou měst se konala každým 
rokem nepřetržitě od svého založení, tedy od 
roku 1986. Vždy to bylo setkání několika růz-
ných skupin, občanů, oficiálních zástupců měst, 
sportovců, zpěváků aj. Z Dietzenbachu do Ra-
kovníka přijížděly většinou dva plné autobusy. 
A stejně tak z Rakovníka do Dietzenbachu. Celý 
rok se hostitelé připravovali na své hosty. Zajiš-
ťovali pro ně program, jehož součástí bylo také 
ubytování a stravování. Oba spolky, jak Spolek 
pro mezinárodní spolupráci v Rakovníku, tak 
Verein für internationale Beziehungen in Diet-
zenbach, jsou spolky neziskové, a tak s uspořá-
dáním setkání vždy finančně pomáhalo město 
a v posledních letech také Česko-německý fond 
budoucnosti. Díky těmto příspěvkům se tato se-
tkávání mohla konat. 
V březnu roku 2020 přišlo onemocnění Covid-19 
a setkání naplánované na květen 2020 v Rakov-
níku se muselo zrušit. Všichni tehdy pevně věřili, 
že další rok se setkání uskuteční. Ale ani v roce 
2021 se z důvodu pandemie nemohlo uskuteč-
nit. A tak se všichni upínali k roku 2022. Všichni 
jsme si moc přáli se setkat, ale už byl začátek 
dubna a stále se nevědělo, zda to bude možné. 
Teprve v půli dubna 2022 bylo rozhodnuto, že 
se setkání v Rakovníku ve dnech 27.–29. květ-
na uskuteční. Z Dietzenbachu přijelo ale jen 13 
občanů, včetně místostarosty města, prvního 
radního René Bachera a předsedy Spolku pro 
mezinárodní vztahy René Schütkeho. Strach 
z covidu byl ještě příliš velký, proto tak malý 
počet. Ale jak se říká, přátelství, které se nepěs-
tuje, tak odumírá. 

Hosté z  Dietzenbachu přijeli v  pátek kolem 
16.00 hodin před budovu Gymnázia ZW, kde 
také mohli parkovat německý autobus. Zde je 
již očekávali rakovničtí hostitelé. Někteří z hostů 
byli ubytování v hotelu Rozmarýn, někteří byli 
v soukromí u svých hostitelů. 
V 17.30 se konala večeře v restauraci Černý orel, 
které se účastnil i rakovnický starosta Luděk Ští-
br a rakovnický místostarosta Jan Švácha. Zde 
také zazněly oficiální projevy nejvyšších před-

stavitelů obou měst a spolků. Po večeři jsme již 
pospíchali do synagogy, kde se od 19 hodin-
konal koncert komorního seskupení Magistrae 
Raconenses „Hlasy“ a společně s nimi vystoupil 
dětský sbor „Perličky“. Přestože byl pěvecký sbor 

„zdecimován“ pandemií z  původních 25–28 
žen na 10, byl koncert krásný a přispěly k tomu 
i krásné písně dětského sboru. Koncert, který 
měl původně trvat 60 minut, se protáhl na 90 
minut a sbory musely několikrát přidávat.
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DPS RAKOVNÍK
Pod laskavou patronací Městské knihovny Ra-
kovník v čele s Milenou Křikavovou proběhlo 
dne 22.6.2022 na dvorku roubenky hudební 
setkání s názvem Nad šálkem písní s Martinou 
a Lucií.
Výtěžek z této charitativní akce ve výši krásných 
10  650,00 Kč darovali všichni účinkující, tedy 
Martina Polanová, Lucie Poddaná a kapela Hos-
té Domovu Na Zátiší Rakovník.
Je milé vidět, že jsou mezi námi stále lidé, kteří 
na seniory myslí a snaží se jim zpříjemnit pod-
zim života.
Všem zúčastněným proto s úctou děkujeme.

JUDr. Pavel Jenšovský
ředitel DNZR

ÚDRŽBA SE NEVYHNE ANI SOCHÁM
Ve středu 20. července 2022 si návštěvníci Hu-
sova náměstí mohli všimnout vysokozdvižné 
plošiny, s jejíž pomocí se prováděla nezbytná 
údržba Mariánského sousoší. 

Pískovcové sochy podléhají vlivu prostředí, a to 
naše současné, plné exhalací z automobilů, jim 
zvláště nedělá dobře. Příliš v tom nepomáhají 
ani katalyzátory. Pokud chceme zachovat umě-
lecká díla, zhotovená z tohoto materiálu, nezbý-
vá než provádět jejich pravidelnou údržbu. Ta na 
Mariánském sousoší probíhala již řadu dní před 
20. červencem, kdy akad. sochař a restaurátor 
Jan Turský se svým kolektivem prováděl obnovu 
výplní spár, drobné retuše plomb a čistění po-
vrchu sousoší. Závěrečnou prací bylo provedení 
hydrofobizace, ze kterého jsou snímky u tohoto 

článku. Tímto krokem se chrání povrch kamene 
proti vsakování dešťové vody, která obsahuje 
zplodiny nejrůznějšího druhu, což jsou látky, 
které povrch pískovce narušují. 
Provádění prací dlouhodobě nepřálo počasí. 
Kámen musí být pro údržbu suchý a současně 
je zapotřebí, aby měl dost času hydrofobizač-
ní nátěr vsáknout. Pan restaurátor byl nucen 
několikrát odvolat objednanou plošinu, neboť 
prudké deště namočily kámen tak, že práce 
nemohly probíhat, nebo bylo tak velké horko, 
že by ochranný nátěr zaschl na povrchu a do 
kamene by se dostatečně nevsákl. 
Teď už je ale vše hotovo a sousoší je na dalších 
pět let chráněno před vlivem našeho životního 
prostředí.
Poděkování patří nejen spolupracovníkům pana 
Turského, ale i obsluze plošiny, kterou poskytla 
VHČ Pavlíkov, za profesionální manipulaci se 
zařízením v těsné blízkosti památky.

Tomáš Kapsa

Po koncertě jsme se ještě sešli v restauraci Ša-
landa, kde jsme u přátelského povídání popili 
dobré rakovnické pivo a pozdě večer jsme se 
teprve rozcházeli do svých domovů či hotelů. 
V sobotu nás čekal výlet do města Žatec, vzdá-
leného od Rakovníka něco přes hodinu jízdy 
autobusem. Odjížděli jsme ráno v 9.30 a jelikož 
se nám tak krátkou dobu před setkáním nepo-
dařilo sehnat český autobus, Němci nám nabídli, 
abychom do Žatce jeli tím jejich. 
Od 11.00 hodin nás v  Žatci čekala prohlídka 
Chmelařského muzea, kde jsme měli štěstí 
na průvodce, který perfektně mluvil německy 
a díky jeho vyprávění byla celá prohlídka muzea 
velmi zajímavá. Po prohlídce jsme pak obědvali 
v restauraci U orloje, kde byl velký výběr převáž-
ně českých jídel, tedy si každý mohl vybrat podle 
chuti. Po obědě se někteří vypravili na prohlídku 
Chmelového majáku, který je dominantou ce-
lého areálu chmelařských technických pamá-
tek. Ostatní se vypravili do centra historického 
Žatce a prohlédli si památky. Před 17.00 jsme 
plni zážitků odjížděli ze Žatce. Po příjezdu jsme 
se pak všichni sešli v Rakovníku na radničním 
dvoře, kde se konaly rakovnické pivní slavnosti 

„Konšelský tuplák“. Bylo zde několik stánků s růz-

nými druhy piv a občerstvení a na postaveném 
podiu se střídaly hudební kapely. Celý den až do 
pozdního večera si všichni velmi užili.
V neděli se od 10.00 konala prohlídka historické-
ho centra Rakovníka, které se účastnili naprosto 
všichni a tato prohlídka se setkala s velkým zá-
jmem. Rakovník je krásné historické město, kte-
ré má co nabídnout. Jen tak tak jsme stihli oběd, 
který byl zajištěn v Divadelní restauraci. Zde pak 
po obědě proběhla schůzka představitelů obou 
spolků, na které se naplánovaly akce vánoční 
trhy v Dietzenbachu a Rakovníku a setkání příští 
rok v Dietzenbachu. Celá akce byla zhodnocena 
jako mimořádně úspěšná a všichni pevně vě-
říme, že již žádná pandemie naše každoroční 
setkávání nepřeruší. Po závěrečných proslovech 
a poděkováních odjížděli naši hosté zpět domů, 
do Dietzenbachu. 

Na závěr děkujeme Česko-německému fondu 
budoucnosti za příspěvek, který nám pomáhá 
tato setkání uskutečňovat v takovém rozsahu.

Edita Čechová
Spolek pro mezinárodní spolupráci 

v Rakovníku

Ztráty a nálezy
Problematiku ztrát a  nálezů upravuje ust. 
§ 1045 až § 1065 zákona č. 89/2012 Sb., Ob-
čanský zákoník, který nabyl účinnosti dne 
1. 1. 2014.
Věc nalezenou na území města Rakovníka je 
možné oznámit a odevzdat na Městský úřad 
v  Rakovníku, Husovo nám. 27, 269  01  Ra-
kovník, tel. +420 313 259 111 v kanceláři č. 1 
(recepce). Na stejném místě je možnost ztra-
cenou věc vyzvednout.
Hodiny pro příjem a výdej nalezených věcí 
jsou: pondělí, středa 8.00–17.00, úterý, čtvr-
tek 8.00–14.30, pátek 8.00–13.00.

Mimo uvedené hodiny přebere nalezenou 
věc od nálezce městská policie.
Aktuální seznam nalezených věcí  
od 15. 6. 2022 do 14. 8. 2022

Datum Popis nálezu

20. 6. 2022 Tablet černý
23. 6. 2022 Bezdrátová sluchátka
23. 6. 2022 Svazek klíčů – 7ks, přívěšek 

1. 7. 2022 Svazek klíčů – 3ks
25. 7. 2022 Pánská černá peněženka s  do-

klady

www.dpsr.cz

http://dpsr.cz
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INFORMACE ZE ŠKOL

HUSOVO NÁMĚSTÍ 
OČIMA DĚTÍ 

Našim žákům 6. C se podařilo do konce června 
dokončit náročný výtvarný projekt, v kterém vy-
tvářeli během 10 vyučovacích hodin zmenšený 
model jižní strany Husova náměstí. S nápadem 
přišla paní Lenka Krapfová, asistentka pedago-
ga, která má potřebné kreativní nadání a záro-
veň řemeslné zkušenosti s tvořením ze dřeva. 
V rámci hodin VV jsme žáky rozdělili do pracov-

ních skupin, které krok za krokem přetvářely 
původně dřevěný „odpad“ z ořezu do krásných 
domečků s barevnou fasádou, včetně detailů. 
Zeleň jsme vyrobili z lněné zateplovací izolace 

a nechybí ani produkty školní 3D tiskárny jako 
jsou lampy a  lavičky. Mariánský sloup nám 
z keramiky vytvořila paní asistentka Romana 
Pavlisová a pomocí 3D tiskárny vytvořené po-
stavy světců dodala paní asistentka Světlana 
Volevecká. Zapojila se řada lidí, za jejichž pomoc 
děkujeme. Model náměstí zdobí vestibul naší 
staré budovy, kde proběhla v úterý 28. 6. také 
vernisáž se slavnostním odhalením.  

Mgr. Petra Kubíková, 2. ZŠ

ZÁVĚR ŠKOLNÍHO ROKU 
NA 2. ZŠ 

 X PRVNÍ POMOC ZÁŽITKOVĚ 
Jak jinak učit první pomoc než prakticky? V pon-
dělí 27. 6. připravila třída 8. D pod vedením třídní 
učitelky Mgr. Petry Kubíkové akci zaměřenou na 
nácvik laické první pomoci pro žáky 4. C. Osmá-
ci vybraní na přípravu tzv. simulací se od rána 
maskovali a připravovali na vybraných místech 

Společenská kronika
NAROZENÍ

Od 8. 6. 2022 do 5. 8. 2022
Makarenko Daniel, Tůma Edmund, Sulovská Ste-
lla, Nováková Justýna, Jarošová Aloisie, Valešo-
vá Leela, Suchotina Lilie, Vrba Daniel, Vlčková 
Viktorie, Šavlíková Eliška, Kuthan Viktor, Šylina 
Sofia, Garcia Gurrola Daniel, Zárybnický Tomáš, 
Srna Barnabáš, Král David, Bizoň Maxim, Ruto-
vá Alma Meda, Giacko Sarah, Giacko Sophie, 
Chaush Vladimír, Markuzi Alfréd, Johnová Ro-
zálie, Foitová Lara, Ocilková Laura, Pašek Samuel 
Jan, Polenská Eliška, Holečková Anežka, Voldrá-
bová Jenovéfa, Ombódi Olivia, Novotný Patrik, 
Tregler Dominik, Pokorná Jindřiška, Vimpelová 
Malvína, Čermáková Alžběta, Řezáč Petr, Pše-
nička Tomáš, Trégler Luna, Schlenker Antonín, 
Satranský Theodor, Bartizal Teodor, Mengerová 
Julie, Voborník Běla, Švéda Tadeáš, Čekanová Ka-
rolína, Bradáč Teodor, Mžourek Milan, Tomášek 
Sebastian, Dvořák David, Smejkal Matěj, Maříko-
vá Natálie, Nedvídek Maxim, Hervíř Richard, Šlik 
Albert, Toman Vojtěch, Klainová Sofie, Zechov-
ská Terezie, Dufková Živa Viola, Filip Daniel, Kro-
píková Mariana, Macenauer Linda, Lizánek Al-
bert, Březina Antonín, Brabec Štěpán, Polehlová 
Simona, Bína Matěj, Sokol Vilém, Hulka Adrian, 

Stuchlík Auri, Chromec Nathan, Chromec Ti-
mothy, Franková Stela, Szabó Elena, Průšková 
Sofie, Galanský Štěpán, Jakubský Elias, Dušička 
Lukáš, Foltisová Anna, Krčma Nikolas, Černá 
Jana, Koževnikov Vuk, Cába Vojtěch, Lněnička 
Jonáš, Čelechovská Barbora, Fedák Karel, Sivák 
Martin, Panasko Milagro, Šmok Daniel, Kadlík 
Adam, Valentík Viktor, Valentík Kristián, Startl 
Magomedov Daniel Josef, Dmitrijeva Liona, 
Seibert Karel, Čech Kristián, Prchal Václav Karel, 
Kyselová Eliška, Plincner Jonáš, Klimt Svatopluk, 
Těběkin Maksym Vitalijovyč, Mutínská Štěpánka, 
Růžička Viktorie, Šole Egon, Hořejší Julie, Ber-
zsi Gustav, Varkondy Eliška, Prtina Mina, Skála 
Mathias, Šimšová Vanessa, Berki Emílie, Špička 
Matěj, Baldessar Aaron, Franta Václav, Ebert Ar-
tur, Klekner Jáchym, Mládková Žofie, Hampek 
Matteo, Bečvář Emanuel Elichai, Vodák Daniel, 
Nejdl Antonín, Savkov Dylan, Roflíková Mia, Pa-
ničeva Daria, Formánková Eliška, Grillová Lea, 
Paták Adam, Soukup Jakub, Švarcová Elena, 
Kulich Filip, Surmajová Mia, Bidrmanová Marké-
ta, Knorová Lucie, Placerová Ella, Vlčková Nella, 
Sokotty Rugya Latifah, Dodevski Filip, Dvořáč-
ková Valerie, Zvelebil Přemysl, Homolová Eliška, 
Turek Ben, Matějková Vilemína, Burant Martin, 
Šmídmajerová Eleanor, Krjačko Orest Serhijevič, 
Majtán Jakub, Luksch Hynek, Duchoslav Karel, 

Mráčková Viktorie, Štěpán Vít, Kaplan Miroslav, 
Čermák Jiří, Louthanová Kateřina, Elias Evelin, 
Vajnar Pavel, Fišer Jakub, Stančová Sofie, Kou-
bín Jáchym, Javůrková Berenika, Chytrý Kryštof, 
Zdeňková Julie, Svoboda Šimon

SVATBY

od 6. 6. 2022 do 6. 8. 2022 
Obřadní síň Rakovník
František Pouzar a Eliška Hlaváčová, Tomáš 
Karlík a Michaela Zaspalová, Petr Alberovský 
a Žaneta Bahníková, Jan Kurdík a Michaela 
Husáková, František Kollár a Lada Tvrzová, 
Pavel Pejšek a Klára Juricová

od 18. 6. 2022 do 6. 8. 2022 
Pavlíkov-Ryšín
Lukáš Ulip a Monika Agyagosová, Josef 
Janeček a Barbora Smítková, Jiří Malý a Lucie 
Vrbová, Dominik Mašek a Veronika Hrubá, 
Ondřej Sedláček a Kateřina Löfflerová, David 
Surový a Aneta Hvězdová

od 16. 7. 2022 do 6. 8. 2022 
Pavlíkov-Chlum
Ivan Bucmaniuk a Karolína Součková, Jan 
Lengyel a Anna Habartová

www.2zsrako.cz

http://2zsrako.cz
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v parku u školy. Další část osmáků byla v rolích 
„lektorů“, kteří si přidělené týmy čtvrťáků proško-

lili základními postupy přivolání pomoci, zjištění 
základních životních funkcí, ošetření zraněných 
a péči o raněné do příjezdu sanitky. Po této fázi 
následovala „akce“, která vždy žáky baví nejvíce, 
i když je spojená také s trochou stresu. Mají za 
úkol jako skupina vyřešit simulovanou krizovou 
situaci za určitý čas, spolupracovat a hlavně zře-
telně spolu komunikovat, např. kdo zavolá sanit-
ku, kdo ošetřuje apod. Jde o týmovou souhru, ale 
také o trénink dovedností každého dítěte. Proto 
má příprava takovýchto simulací velký smysl, dě-
tem v tu chvíli nikdo neradí, „je to celé na nich“. 
Po každé simulaci následuje vyhodnocení, zda 
postupovali správně a co mohli udělat lépe. Děti 
se tak učí ze svých chyb a v další připravené simu-

laci udělat potřebné kroky rychleji, s větší jistotou, 
lépe. Žáci si vyzkoušeli řešit situaci poraněného 
cyklisty s otřesem mozku, vnitřní krvácení po 
nárazu, menší i větší krvácení způsobené poře-
záním. Trénovali komunikaci se záchrankou, ale 
i se zraněnými „simulanty“, kteří svou roli zvládli 
naprosto skvěle. Na závěr si několik čtvrťáků ne-
chalo namaskovat zranění a byli ošetřeni svými 
spolužáky. Akci svými zkušenostmi obohatila 
také Mgr. Čečrdlová  a asistent pedagoga Zbyněk 
Stružka. Žáci 4. C se jako „záchranáři“ osvědčili, in-
formace vstřebali dobře, jen je někteří neuměli 
hned použít „v akci“, takových tréninků by bylo 
zapotřebí více. Tak zase příští rok! 

Mgr. Petra Kubíková, 2. ZŠ 

VÍTEJTE 
V NOVÉM ŠKOLNÍM ROCE

Všichni školou povinní se shodují, že právě 
skončené dva měsíce utekly nějak rychleji, než 
je tomu v případě ostatních měsíců. Ale i přes 
rychlý běh času určitě přinesly dětem vše, co se 
od nich očekávalo – spoustu nezapomenutel-
ných zážitků, řadu setkání s novými kamarády, 
pobyty v zajímavých destinacích apod. A zatím-
co děti by si rády ještě užívaly prázdnin, většina 
rodičů již netrpělivě vzhlíží k 1. září, okamžiku, 
kdy se děti opět vrátí do školních lavic.
Přestože léto bývá informační okurkovou sezó-
nou, letošek byl výjimkou. Neustále zprávy ve 
smyslu, že lépe už bylo, zaplňovaly dennodenně 
mediální prostor, takže co si z toho pro školu vy-
brat? Věříme, že nás nebudou omezovat nemoci. 
Zamyslíme se nad tím, jak trochu šetřit s teplem 
a elektrickou energií. Zatím nevíme, jak naložit 
s nápadem nového pana ministra začínat školu 
od devíti hodin. 
Co ale víme jistě, že všichni pedagogové a za-
městnanci školy jsme 1. září připraveni přivítat 
v 8.00 hodin stávající i nové žáky a zahájit další 
školní rok. Těšíme se na nadcházejících deset 
měsíců a věříme, že proběhnou tak, aby s nimi 
byli všichni spokojeni.
Přes všechny nejisté a  zmatené informace 
přeji nám všem klidný a pohodový školní rok 
2022/2023.

Mgr. Jan Křikava

HLAVNÍ PAVILON V NOVÉM KABÁTĚ
Prázdniny jsou příležitostí, jak ve škole něco 
vylepšit a vytvořit ji pro všechny její uživatele 
a návštěvníky o něco přitažlivější. Současná si-
tuace ale velkým úpravám moc nepřeje, a tak 
jsme velice rádi, že se o letošních prázdninách 
podařilo zrealizovat dlouho plánovanou opravu 
fasády hlavního pavilonu školy.
Akce, kterou financovalo město Rakovník, za-
hrnovala opravy povrchu, očištění a nový nátěr 

fasády. Při zemi byl proveden speciální nátěr 
soklu a vše dokončily nezbytné terénní úpra-
vy včetně položení nové dlažby podél budovy. 
Nakonec bylo provedeno i odvětrání vlhnoucích 
stěn vstupního prostoru.
Náš nejvěrnější žák (viz foto – socha školáka) 
netrpělivě očekává své spolužáky před oprave-
nou školou.  

Mgr. Jan Křikava

ZAČÁTEK ŠKOLNÍHO ROKU NA ISŠ

Než se člověk stačil rozkoukat, prázdniny jsou 
pryč a nový školní rok 2022/2023 je opět před 
námi. Studenti zasednou letos do školních lavic 
zcela obvykle, a to ve čtvrtek 1. září. Zatím ne-

brání nic tomu, aby se uskutečnily plánované 
akce jako každý rok. Nejprve nás čekají adaptač-
ní kurzy, které pořádáme pro nově příchozí žáky, 
dále pak prezentace pokrmů v našem stánku 
v době Rakovnického posvícení. Ostatní žáci se 
mohou těšit kromě výuky na již připravovaný 
cyklokurz, lyžařský a snowboardový kurz a mno-
ho dalších sportovních akcí a výletů.
Loňský i předloňský rok byl hodně pozname-
nán pandemií, proto všem studentům i vyu-
čujícím přejeme, aby ten letošní proběhl zcela 
normálně.

za ISŠ Ilona Musilová

ISŠ
Rakovník

www.3zsrako.cz

www.issrako.cz

http://3zsrako.cz
http://issrako.cz
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3. ZÁŘÍ 2022
42. ROČNÍK DÁLKOVÉHO POCHODU 
KRAJEM NEZBEDNÉHO BAKALÁŘE

Start: Rakovník, sokolovna
 Trasa 50, 41 km v 6.30–7.30 hodin 
 Ostatní trasy v 6.30–10.00 hodin
Cíl:  Rakovník, sokolovna do 18.00 hodin 
Startovné: nečlenové 35 Kč
  členové KČT 25 Kč
  mládež do 15 let 15 Kč

Popisy tras:
50 km: Rakovník – Pavlíkov rozhledna – Pavlíkov 

– Dolní Chlum – Lašovice – Belšanka – Řevničov 
ČD – Louštín – Lužná ČD – Lišany – Olešná – Ra-
kovník 
41 km: Rakovník – Pavlíkov rozhledna – Pavlíkov 

– Dolní Chlum – Lašovice – Belšanka – Lužná ČD – 
Lišany – Olešná – Rakovník
31 km: Pavlíkov – Pavlíkov rozhledna – Dolní 
Chlum – Lašovice – Belšanka – Lužná ČD – Ra-
kovník 
21 km: Pavlíkov – Pavlíkov rozhledna – Dolní 
Chlum – Lašovice – Belšanka – Rakovník
10 km: Pavlíkov – Pavlíkov rozhledna – Rakovník 
koupaliště – Rakovník 

Na trasu 10, 21 a 31 km do Pavlíkova bude zajiš-
těn pendlbus od Rakovnické sokolovny v 7.30, 
8.30 a 10.00 – jízdné 10 Kč.

Občerstvení:
Na trasách z vlastních zásob nebo v hostin-
cích. Na vybraných kontrolách a v cíli pocho-
du zdarma čaj. Na startu a v cíli v rakovnické 
sokolovně bude v provozu bufet „U Jeňýka“.

Odměna:
Diplom, razítka IVV, tradiční suvenýr – obkla-
dačka s motivem pochodu.

Grand Slam I.–IV.: 
Odznaky IVV, které pro Vás vymyslel Jeňýk. 
K získání celé sady pěti odznaků potřebujete 
získat 24 razítek IVV v průběhu jednoho ka-
lendářního roku. Viz samostatné propozice.

OTO Rakovnicko: 
Na tomto pochodu můžete plnit Oblastní tu-
ristický odznak Rakovnicko. Záznamník bu-
de k zakoupení na startu v bufetu „U Jeňý-
ka“. Cena 30 Kč. Po dohodě s pořadateli lze 
zvolit vlastní trasy za účelem plnění tohoto 
odznaku.

Další informace: 
Trasy vedou převážně po značených turis-
tických stezkách, které najdete na mapách 
KČT (měřítko 1:50 000) č. 33 „KŘIVOKLÁTSKO 
A RAKOVNICKO“ č. 8 „LOUNSKO A DŽBÁN“.

• Pochod se koná za každého počasí.
• Každý účastník se pochodu zúčastňuje na 

vlastní nebezpečí, doporučujeme lékařskou 
prohlídku nejdéle rok starou.

Bližší informace, přihlášky: 
• Jan „Jeňýk“ LAIBL, Blahoslavova 1505, 269 01 

Rakovník, tel.: 313 512 138, mobil: 721 132 464.
• Při písemném kontaktu zasílejte prosím poš-

tovní známku na odpověď.

Pochod je pořádán za finanční spoluúčasti města Rakovníka 

KČT, odbor Rakovník slaví v letošním roce
110 Let svého trvání. Navštivte během pochodu 
naši výstavu k tomuto výročí. Výstavu naleznete 
v galerii Samson cafeé ve Vysoké ulici.

Podrobnosti se dozvíte na startu pochodu

KČT RAKOVNÍK

 X Pro osoby se zdravotním 
postižením a seniory nabízíme: 

Pro zájemce pořádáme kurzy obsluhy PC, cyk-
lus přednášek o historii a připravujeme kurz ně-
meckého jazyka. Informace v kanceláři SZPR, z. s.

Svaz zdravotně postižených Rakovník poskytu-
je od 1. 11. 2021 kontaktní místo pro seniory 
a zdravotně postižené. Kontaktní místo mo-
hou osoby využít k základnímu poradenství, po-
moci při uplatňování oprávněných zájmů a při 
obstarávání osobních záležitostí. Lze se objednat 
na čísle 313 513 008

21. 9. 2022 V 9.00 HOD. 
V ZASEDACÍ MÍSTNOSTI SZPR, Z. S 
KURZ RUČNÍCH PRACÍ
HÁČKOVÁNÍ
Jste naprostý začátečník nebo jste už někdy 
háček v ruce držela? Tento kurz je pro všech-
ny, kteří chtějí tvořit něco úžasného a krás-
ného. V kurzu se naučíte základům háčková-
ní - řetízková oka, krátké a dlouhé sloupky, 
které jsou základem pro vytvoření vzoru. Od 
nejjednodušších věcí po složitější výrobky.
S sebou si přineste háčkovací přízi a háček.
Lektorka Smejkalová Ludmila. 

4. 10. 2022 OD 13.00 HOD. 
V ZASEDACÍ MÍSTNOSTI SZPR, Z. S.
PŘEDNÁŠKA
VHODNÉ AKTIVITY PŘI PROBLÉ-
MECH S POHYBOVÝM APARÁTEM 
V SENIORSKÉM VĚKU
Přednášející fyzioterapeutka Dobroslava 
Matesová DiS., Cert. MDT
Pravidelný pohyb prospívá tělu i mysli 
v mnoha ohledech, což je hlavní důvod, proč 
by mu měl každý denně věnovat alespoň ně-
jaký čas. A týká se to i seniorů, pro něž může 
mít nedostatek fyzické aktivity velmi nebla-
hé důsledky. Zjednodušeně řečeno urychlu-
je stárnutí a spolu s ním i všechny degenera-
tivní změny, které ho provázejí. 

20. 10. 2022 9.30–11.30 HOD. 
V ZASEDACÍ MÍSTNOSTI SZPR, Z. S.
PŘEDNÁŠKA
ZÁKLADY PRVNÍ POMOCI
Ovládáte základy první pomoci? Zvládli bys-
te pomoci ohroženému člověku? 
V případě: infarktu myokardu (IM), cévní 
mozkové příhody (CMP), nácvik resuscitace, 
zástava krvácení. Volání 155 a 112, jak si efek-
tivně přivolat pomoc.

Přednáší pracovnice Českého červeného kříže.
Prosím, zájemci hlaste se v kanceláři SZPR, z. s. 

Omezený počet účastníků.
Vstup zdarma.

26. 10. 2022 OD 9.00 HOD. 
V ZASEDACÍ MÍSTNOSTI SZPR.
KURZ RUČNÍCH PRACÍ
TWIST ART
Twist Art je kroucená papírová šňůra ze spe-
ciálního hedvábného papíru s probarvením 
a žilkováním. Má dvě šíře a různé barevné 
variace.

„Papírový špagátek“ se dokáže po nastřihá-
ní, rozmotání a vytvarování rozvinout v roz-
todivné květy. Tyto květy mají stálost barvy 
i tvaru, nepouští barvu ani při namočení vo-
dou. Lze je použít na různé dekorace i na do-
zdobení dárkového balení.

Platí se jen spotřebovaný materiál. 
Lektorka Radana Švecová. 

27. 10. 2022 10.00–13.00 HOD.
V ZASEDACÍ MÍSTNOSTI SZPR, Z. S. 
PŘEDNÁŠKA A PORADENSKÝ DEN
Pořádá Centrum pro neslyšící a nedoslýcha-
vé ve spolupráci se Svazem zdravotně posti-
žených v Rakovníku. Jste srdečně zváni. 

Vstup Zdarma.

Svaz zdravotně postižených Rakovník
zapsaný spolek, Nábřeží T. G. Masaryka 2486, Rakovník, tel. 313 513 008, www.szpr.cz

www.szpr.cz

http://szpr.cz
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Vedle 770. výročí první písemné zmínky si město 
Rakovník připomíná v letošním roce mnoho dal-
ších jubileí. Týkají se především zdejších osob-
ností. Připomeňme si alespoň některá. V roce 
1842 (180 let) se v Břežanech u Žatce narodil 
slavný operní pěvec Eugen Gura. V padesátých 
letech studoval tři roky na vyšší reálné škole 
v Rakovníku. V roce 1857 (165 let) se v Rakov-
níku narodil divadelní herec Tomáš Kratochvíl. 
Působil u známé Čížkovy divadelní společnosti, 
kterou pak od konce osmdesátých let vedl jako 
ředitel. F. J. Čížek byl blízkým přítelem a souput-
níkem J. K. Tyla. Čížkova dcera Marie, rovněž he-
rečka, byla Kratochvílovou manželkou. Narodila 
se v Plzni ve stejném roce jako její manžel. To-
máš a Marie Kratochvílovi žili v Rakovníku, kde 
patřili k  předním postavám zdejšího Sokola, 
především jeho divadelního odboru. Marie Kra-
tochvílová-Čížková pietně uchovávala mnoho 
vzácných památek na J. K. Tyla, které zdědila po 
svém otci. O Tylovi také přednášela a zúčastni-
la se jako poradkyně natáčení životopisného 
filmu o J. K. Tylovi v první polovině dvacátých 
let. V roce 1867 (155 let) se v Rakovníku naro-
dil novinář a spisovatel Gustav Jaroš. Psal pod 
pseudonymem Gamma. Svým článkem z roku 
1893 pomohl proslavit Karafiátovy Broučky, 
kteří tehdy již skoro dvacet let od svého vydání 
stále leželi bez povšimnutí na pultech knihku-

pectví. Ve stejném roce 1867 se narodil v Praze 
významný český etnograf a profesor rakovnic-
ké reálky Jan Soukup. V Rakovníku žil od roku 
1905. V  roce 1910 stál u  zrodu rakovnického 
Muzejního spolku, kterému později také před-
sedal. V roce 1933 sepsal dějiny rakovnické reál-
ky. V roce 1877 (145 let) se v Rakovníku narodil 
malíř Joža Král. Ceněný je především pro své 
obrazy nočních měst, přístavů a nádraží. V roce 
1882 (140 let) se v Rakovníku narodila divadelní 
a filmová herečka Otýlie Beníšková. Proslavila 
se především titulní rolí v Čapkově Matce. V roce 
1887 (135 let) se ve Vysokém Mýtě narodil es-
tetik, hudební kritik a kulturní činovník Josef 
Bartoš. V desátých a na počátku dvacátých let 
minulého století působil jako profesor na reálce 
v Rakovníku. Ve třicátých letech byl vůdčí osob-
ností velkolepých rakovnických oslav Zikmunda 
Wintra (1937), umístění pamětní desky na rod-
ný dům Jiřího Herolda nebo umístění pamět-
ní desky na rodný dům Karla Buriana. Napsal 
knihu „Zikmund Winter a Rakovník“, přispíval 
do Rakovnických novin atd. Zasloužil se také 
o získání ostatků bratří Burianů pro Rakovník. 
V roce 1892 (130 let) se v Praze narodila Berta 
Friedrichová, první česká filmová herečka. Film, 
ve kterém ztvárnila svou jedinou, zato historicky 
významnou úlohu před filmovou kamerou, se 
jmenoval Jarní sen starého pražského mládence 
a premiéru měl v roce 1913. Ve třicátých letech 
žila v Rakovníku, kde vedla svou vlastní hudeb-
ní školu. V roce 1902 (120 let) se v Rakovníku 
narodil spisovatel, knihovník a městský archi-
vář František Markup. Napsal romány Modrý 
květ, Stisk ruky, Hořká réva nebo vyprávění pro 
děti Vendulka a mlynáříčkové. Děj svých knih 
umisťoval často na rodné Rakovnicko. V témže 
roce 1902 se v Berouně narodil spisovatel, dra-
matik, učitel a kulturní činovník Karel Mejstřík. 
Od konce dvacátých let žil v Rakovníku. Jeho 
nejznámějším literárním dílem je vlastivědný 
román Na Přílepském bělidle. V knize Jak jsem 
je potkal zachytil své vzpomínky na svá setkání 
se slavnými herci, malíři nebo spisovateli, mj. 
Otou Pavlem, Zdeňkem Štěpánkem nebo malí-
řem Antonínem Pelcem. V roce 1907 (115 let) se 
v Rakovníku narodil jeden z nejvýznamnějších 
českých fotografů Alexandr Paul. Věnoval se 
dokumentární, reportážní i  reklamní fotogra-
fii. Na počátku třicátých let založil společně 
s  fotografy Pavlem Altschulem a  Františkem 
Illkem agenturu Press Photo Service (později 
Illek a Paul). V letech 1931–1938 byl „dvorním 
fotografem“ Osvobozeného divadla Voskovce 
a Wericha, intenzivně se věnoval obrazovému 
dokumentování umělecko-historických pamá-
tek. Ve stejném roce 1907 se v Rakovníku narodil 

nejslavnější český boxer Franta Nekolný, pře-
zdívaný pro svůj útočný styl Blonďatá mlátička. 
V  tomtéž roce 1907 se narodila v Petrovicích 
spisovatelka a  horolezkyně, autorka dodnes 
populárních dívčích románů Vlasta Štáflová. 
Na přelomu desátých a dvacátých let studova-
la na reálce v Rakovníku. Vzpomínkami na svá 
rakovnická léta se inspirovala při psaní románu 
Studentka Dana. 
O dalších výročích příště. 

Připravilo městské informační centrum

Městská knihovna Rakovník

VLASTIVĚDNÁ VYCHÁZKA PO STOPÁCH POVODNĚ
Městské informační centrum vás zve v neděli 
11. září od 10 hodin na vlastivědnou vycház-
ku s Romanem Hartlem po stopách povodně 
v roce 1872. Před 150 lety postihla Rakovník 
nejhorší přírodní pohroma v jeho dějinách. 
Její příčinou byla několikahodinová extrémní 
průtrž mračen, která se snesla na severozápad-
ní a západní Čechy a i nepatrné potůčky změ-

nila v rozbouřené řeky. K nejhůře postiženým 
oblastem patřilo povodí Rakovnického potoka. 
V Rakovníku způsobila povodeň obrovské škody 
a vedla i k výrazné změně jeho podoby. Při zhru-
ba hodinu a půl dlouhé vycházce se projdeme 
Husovým náměstím a předměstím Sekyra, kde 
povodeň řádila nejhůř. Uslyšíte příběhy se šťast-
ným i smutným koncem, které katastrofu prová-

zely. Uslyšíte, jak na hrůzy povodně vzpomínali 
její přímí účastníci, prostřednictvím dobových 
vyobrazení se podíváte, jak to v Rakovníku po 
povodni vypadalo, a společně rozluštíme i his-
torickou záhadu, kde v Rakovníku stály židovské 
lázně. Nenechte si vycházku ujít! Sraz účastníků 
je před informačním centrem na Husově náměs-
tí (čp. 114, vedle Branky). Vstupné 100 Kč. 

Franta Nekolný

Marie Kratochvílová-Čížková

Joža Král

RAKOVNICKÁ VÝROČÍ ROKU 2022
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http://knihovna-rakovnik.cz
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DO 30. 9. 2022
VESTIBUL NA SEKYŘE
HURÁ NA VÝLET
Výstava s pozvánkami na zajímavá místa Ra-
kovnicka

3. 9. 2022
POSVÍCENÍ NA ULICI
Ulice V Hradbách, Martinovského, Masná

9. a 10. 9. 2022
SOKOLOVNA KŘIVOKLÁT
KNIŽNÍ RADOSTI 
Knižní veletrh, nad kterým převzala záštitu 
Městská knihovna Rakovník

ROUBENKA 
LECHNÝŘOVNA

3. 9. 2022
POSVÍCENÍ NA ULICI
TERASA ROUBENKY OD 10 HODIN
Divadlo B
POHÁDKA LESNÍ
Původní pohádka o plynutí času v lese, jak 
všecko souvisí se vším. O životě jednoho 
stromu, přátelství motýla a lišky a jedné kru-
té zimě. O tom, jak je důležité dávat pozor na 
orla. A také o tom, čím vším musí projít myš, 
než se z ní stane hovínko a z hovínka hlína.

Chodíte rádi do lesa? Já moc. Proto jsme si 
pro vás připravili tuto pohádku. Pojďte s ná-
mi objevit tajemství krabiček z mého dět-
ství. Krabiček, do kterých jsem si schovávala 
svoje lesní poklady. A pak jsem je po letech 
znovu objevila.

Pro děti od 4 let

OD 13 HODIN
ROCKOVÉ PŘÍBĚHY PRO MALÉ 
REBELY
Příběhy z rockového prostředí představí ori-
ginálním způsobem jejich autor Jiří Štraub 

OD 15 HODIN
TESTOVÁNO NA LIDECH
Vlastní fejetony ze života čte Milan Zimmer-
mann

OD 16 HODIN
HUDBA NA DVORKU
Viktorka Zimmermannová a Radka Dědičová
Písňový recitál

ROUBENKOVÁ DÍLNA BĚHEM DNE

DO 18. 9. 2022
VŠECHNO PŘI STARÉM

16. 9. 2022
HUDBA NA DVORKU OD 19 HODIN
BLUES HOPPERS

21. 9.–20. 11. 2022
VERNISÁŽ VÝSTAVY VE STŘEDU 
21. 9. OD 17 HODIN
LES 
Luboš Kozler
Výstava fotografií křivoklátských lesů, v čer-
nobílém, barevném a IR provedení

23. 9. 2022
TYLOVO DIVADLO RAKOVNÍK 
19 HODIN
ORCHESTR JEŽKOVY STOPY
W+V+J = HLAS Z AMERIKY / 80 
LET OPERACE ANTHROPOID 
Předprodej vstupenek v informačním cen-
tru, cena 390 Kč, cena vstupenky na místě 
450 Kč

Orchestr Ježkovy stopy je přední český swin-
gový orchestr, který navazuje na odkaz Osvobo-
zeného divadla a jeho tří hlavních představitelů 

– Ježka, Voskovce a Wericha. 
Skládá se z absolventů konzervatoří a hudeb-
ních akademií, kteří svým nadšením a kvalit-
ním zpracováním originálních aranžmá česko-
slovenských písní z let 30. a 40. vzdávají hold 
našim prvním swingařům.
V letošním roce si připomínáme nejen 80 let od 
smrti skladatele Jaroslava Ježka (25. září 1906 
Žižkov – 1. ledna 1942 New York), ale také 80 
let od operace Anthropoid (úspěšná likvidace 
zastupujícího říšského protektora Heydricha). 
K tomuto dvojitému výročí připravil Orchestr 
Ježkovy stopy program s  názvem W+V+J = 
HLAS Z AMERIKY / 80 LET OPERACE ANTHRO-
POID 
V něm zazní autentická dobová hudba včetně 
několika známých melodií Voskovce, Wericha 
a Ježka v takzvané zámořské verzi, tedy s proti-
válečnými texty, které dnes takřka nikdo nezná. 
Za války se však linuly do okupované Evropy 
éterem na vlnách rozhlasové stanice BBC. Zá-
sluhu na jejich nalezení má především pracov-
ník Národního muzea Filip Šír. 
Programem svým erudovaným slovem provází 
konferenciér Radek Žitný, klarinetista a saxofo-
nista, který je navíc autorem mnoha knih a roz-
hlasových pořadů o prvorepublikových hercích 
a herečkách.
Posluchači si z akce Orchestru Ježkovy stopy 
odnesou nejen jedinečný hudební a vizuální 
zážitek, ale též se dozví mnoho zajímavého 
o písních, jejich autorech a celé československé 
kultuře 30. a 40. let 20. století.

AKCE POŘÁDANÉ KNIHOVNOU POZVÁNKA

Ro
ub

enka Lechnýřovna

Rakovník
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KNIHOVNA TO BALÍ
Věříme, že v  září se nový školní rok rozjede bez 
jakýchkoliv omezení a  žáci nadšeně vyjdou 
vstříc zaběhnutému režimu své školní docházky. 
Je celkem jedno, jestli jsou děti žáky státní školy, 
soukromé školy, zda se vyučují v domácím pro-
středí nebo jsou studenty střední školy, vždycky 
je ve výuce doprovází učebnice. Ano, učebnice 
jsou součástí vyučování. U oblíbených předmě-
tů jsou učebnice vítané a děti je mají celkem 
rády, tištěné pomocníky neoblíbených před-
mětů žáci a studenti téměř nenávidí. Učebnice 
jsou ale ve všem naprosto nevinně, možná jejich 
autoři by si zasloužili nějakou odezvu, ale nená-
vist většinou odnesou právě ty tištěné chudinky. 
Podle toho, jak mají žáci který předmět rádi, tak 
zachází i s pomocnými učebnicemi. Už jen po-
hled, jak je vyndávají z aktovky, jak je pokládají 
na stůl či lavici, jak je otevírají a jak se na ně tváří, 
vypovídá o jejich vztahu k předmětu. V  knihov-
ně se na knihy, což jsou i  učebnice, díváme jinak. 
Považujeme si jich a chráníme je. Knihu, kterou 
si vypůjčíte z našeho fondu, donesete domů 
obalenou v ochranné folii, která ji brání právě 
proti nevhodnému zacházení. Obal dodá knize 
delší „trvanlivost“ a někdy dokáže i starší titul 

„omladit“. Možná nejste čtenáři knihovny, nezná-
te naši speciální ochranu knih a nevěříte výše 
uvedeným větám, můžete se přijít do knihovny 
podívat. A pokud máte doma školáka nebo jste 
student a záleží vám na učebnicích, tak zvažte, 
jestli by si nějakou ochranu nezasloužily. 
Knihovna nabízí balení učebnic do speciální 
folie. Stačí se zastavit v dětském nebo dospě-
lém oddělení a přinést v tašce se svým jménem 
učebnice. My se vám o ně odborně postaráme. 
Cena za zabalení jedné učebnice je 10 Kč.

Milena Křikavová

INFORMACE PRO ČTENÁŘE
KNIHOVNY

Od 1. září se vracíme k pravidelné otevírací době 
v odděleních knihovny

 X Oddělení pro dospělé čtenáře
Pondělí 9.00–17.00
Úterý 9.00–17.00
Středa 9.00–17.00
Čtvrtek zavřeno
Pátek 9.00–17.00

 X Dětské odděleni
Pondělí 10.00–17.00
Úterý 12.00–17.00
Středa 12.00–17.00
Čtvrtek zavřeno
Pátek 12.00–17.00

 X Roubenka Lechnýřovna
Pondělí 10.00–12.00 13.00–17.00
Úterý 10.00–12.00 13.00–17.00
Středa 10.00–12.00 13.00–17.00
Čtvrtek 10.00–12.00 13.00–17.00
Pátek 10.00–12.00 13.00–17.00
Sobota 10.00–12.00 13.00–17.00
Neděle 10.00–12.00 13.00–17.00

 X Informační centrum
Pondělí 9.00–17.00
Úterý 9.00–17.00
Středa 9.00–17.00
Čtvrtek 9.00–17.00
Pátek 9.00–17.00

 X Tereza Brodská –  
Moje máma Jana Brejchová
PRAHA: WWA PHOTO, 2022, 407 STRAN

Tato kniha je životním 
příběhem herečky 
Jany Brejchové, jedné 
z  největších českých 
filmových hvězd, za-
chycený její dcerou 
Terezou Brodskou. Na 
podkladě společných 
rozhovorů přibližuje 
úspěšnou filmovou ka-
riéru herečky. Text, spolu s mnoha fotografiemi, 
dopisy, novinovými výstřižky či zápisy z diářů 
a kronik, reflektuje mimo jiné dobu od 60. let do 
počátků 21. století, a to v oblasti umění, kultu-
ry, společnosti či politiky. Setkáme se s režiséry 
Jiřím Krejčíkem či Milošem Formanem a nahléd-
neme do zákulisí natáčení s herci jako Pierre 
Brice nebo Jan Werich. Kniha je současně ne-
obvykle otevřenou výpovědí o soukromí slavné 
herečky, o jejích partnerech a komplikovaných 
rodinných vztazích.

 X Benjamin Kuras – Zachraňte Itálii
PRAHA: EMINENT, 2018.221 STRAN

Benjamin Kuras nás 
provází od regionu 
k  regionu velkolepými 
městy a  překvapivými 
městečky, fascinujícími 
stavbami, výraznými 
osobnostmi italských 
dějin, bizarnostmi jejích 
tradic a zvyklostí, draho-
kamy její gastronomie, 
klenoty její výtvarné, 
hudební a literární tvorby a jejího designu. Na 
druhou stranu glosuje i problémy, se kterými se 
Itálie v posledních letech potýká – především se 
zabývá ekonomickou, migrační a demografickou 
krizí. 

 X Suleika Jaouadová –  
Mezi dvěma světy
BRNO: JOTA, 2022, 327 STRAN

Suleika Jaouadová je 
na cestě stát se váleč-
nou zpravodajkou, ale 
diagnostikovali ji akutní 
leukemii. Vrací se z Paří-
že zpátky do USA k  ro-
dičům, aby mohla začít 
s  léčbou. Když Suleika 
konečně po náročné 
léčbě odešla z oddělení 
onkologie, byla podle lékařů zdravá. Brzy však 
měla zjistit, že uzdravování neskončí ve chvíli 
vyléčení; tam naopak začíná. Strávila 1 500 dní 
v zoufalém boji za jeden cíl – přežít. A teď, když 
se jí to podařilo, si uvědomila, že nemá tušení, 
jak žít.

Září
TIPY NA ČTENÍ

RAKOVNICKÉ CYKLOVÁNÍ 2022 JE MINULOSTÍ 

1. Třídenní maraton měl v  programu cel-
kem třináct akcí (závody, výlety, soutěže), 
do kterých se zaregistrovalo 798 účastní-
ků. 

2. Od prvního ročníku je cílem cyklování pro-
pagace našeho krásného města a to se letos 
opět povedlo. Závodníci se do Rakovníka 
sjeli ze všech koutů republiky (viz mapa na 
následující straně) a podle jejich reakcí se 
jim u nás moc líbilo.

3. Na přípravě a realizaci se podílel tým nad-
šenců a pomocníků, ve spolupráci s mnoha 

dalšími lidmi, kteří byli ochotní pomáhat. 
Vše za velké podpory státní a městské poli-
cie, ve spolupráci s hasiči z Lubné, Petrovic 
a Přílep. Pomocníků jsme napočítali sedm-
desát.

4. Tahle akce by se nemohla konat bez finan-
cí. Ty nám zajistilo Město Rakovník, hlavní 
partner Tradiční pivovar v Rakovníku a další 
firmy i rodinné týmy.

5. Akce Rakovnické cyklování je raritou v celé 
republice. Nikde jinde se nekoná v jednom 
termínu tolik různých závodů a věřte, že je 

My pro vás cyklování připravujeme s nadšením. 
Vy nám svými úsměvy a radostí dáváte najevo, že to 
všechno neděláme nadarmo. Děkujeme.
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organizačně hodně náročné všechny akti-
vity propojit. 

6. Cyklování ale není jen o sportu a propagaci 
města, dává možnost místním podnikate-
lům, aby nabídli své služby (stravovací, uby-
tovací, prodejní). Do Rakovníka přijedou 
závodníci, ale také jejich rodinní příslušníci, 
přijdou diváci. Ti všichni se chtějí najíst, dát 
si kafe a zákusek nebo zakoupit něco hez-
kého a je jen na podnikatelích, jak zareagují 
a své služby nabídnou. 

7. Důležité na této akci je zajištění zdravotnic-
ké služby a týmu zdravotníků. Na rozdíl od 
výše uvedených, je lépe tyto služby nevy-
užít. Letos, kromě drobných odřenin, měla 
záchranná služba jeden, na první pohled, 
vážný úraz. Nicméně po vyšetřeních v míst-
ní nemocnici přišel závodník k  prezenci 
s obvázanou naraženou rukou, poděkoval 
za servis a loučil se s námi, že za rok přijede 
zase.

8. V závěrečném hodnocení je potřeba podě-
kovat. 
Děkuji všem podporovatelům cyklování, 
kteří přispěli finančně. Děkuji všem dobrým 
lidem, kteří aktivity spojené s akcí chápou 
a tolerují zmatek v centru města, uzávěry 
komunikací, větší hluk při kulturním progra-

mu, pískání podél tratí závodů. Děkuji tedy 
chápajícím, tolerantním a  ohleduplným 
lidem. Věřte, že tyto vlastnosti nejsou dnes 
ve společnosti samozřejmostí. 
Děkuji všem divákům, kteří přišli závodní-
ky podpořit (i když tady má Rakovník tedy 
hodně co napravovat oproti jiným městům).
Děkuji Městysu Senomaty a Hospůdce Na 
Návsi za vstřícnost a poskytnutí zázemí pro 
soutěže na rodinném výletě. 
Děkuji závodníkům a všem, kdo se zaregis-
trovali na výlety a soutěže. 
Velký dík patří klukům, kteří postavili tratě 
závodů, i klukům, kteří vymysleli a stavěli 
překážky.
Díky kamarádům a kolegyním, kteří zajistili 
výlety, soutěže a lezení na umělé stěně. 
Dík patří kolegyním v íčku, bez nich by to 
v zázemí rozhodně nefungovalo. 
Děkuji každému jednotlivci, který pomohl 
na stanovištích na tratích závodů. Mám vel-
kou radost, když se k nám pomocníci kaž-
doročně vrací a pomoc nabízí. Těší mě, když 
přijdou noví pomocníci a pro cyklování se 
nadchnou. 

9. Omlouvám se jménem pořadatelů všem, 
komu jsme touto akcí znepříjemnili život. 
Omluvu posíláme rezidentům bydlícím 

v  centru města za znemožnění parkovat 
na náměstí v době závodů a vám zároveň 
děkuji za pochopení. Omluva patří vám, co 
jste nutně potřebovali vyjet autem přes trať 
závodu cca 300 m pro balíček a  po jeho 
vyzvednutí se zase přes trať svým vozem 
vrátit zpět. Omluva jde i vám, kdo jste bezo-
hledně, i po upozornění pořadatelů, během 
závodu v úzkých uličkách najížděli do dětí 
na trase. 

10. Říká se, že kdo nic nedělá, nic nezkazí. My 
se snažíme nabízet lidem všeho věku (nej-
staršímu účastníkovi cyklování, závodu 
na 30 km, bylo 80 let, nejmladším závod-
níkům na odrážedlech byly dva roky) ak-
tivní trávení času a dáváme lidem prostor 
bavit se společně na výletech, soutěžích 
a koncertech. Jedněm děláme radost, jiné 
omezujeme či dokonce otravujeme. Ti prv-
ní naše snahy vítají, ti druzí nás proklínají. 
Není možné se zavděčit všem, ale důležitá 
je rozhodně zase tolerance a  pochopení. 

Cyklování bylo ukončeno. Teď ještě vyřídit 
všechny dokumenty, faktury, udělat závěrečné 
vyúčtování a můžeme přemýšlet, jaký by mohl 
být příští ročník. 

Za pořadatele Milena Křikavová
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Kulturní centrum
KINO

ÚTERÝ 6. 9.
TYLOVO DIVADLO 19.30
AFTER: POUTO
Romantický. Nepřístupný do 15 let, s český-
mi titulky, 95 minut. Vstupné: 140 Kč

ČTVRTEK 8. 9.
TYLOVO DIVADLO 19.30
MINAMATA
Drama. Nevhodný do 12 let, s českými titul-
ky, 115 minut. Vstupné: 130 Kč

PÁTEK 9. 9.
LETNÍ KINO 21.00
JAN ŽIŽKA
Historický/Drama. Nevhodný do 15 let, s čes-
kým dabingem, 125 minut.

Vstupné: 140 Kč

SOBOTA 10. 9.
TYLOVO DIVADLO 13.00
PRINCEZNA REBELKA
Animovaný. Přístupný bez omezení, s čes-
kým dabingem, 89 minut.

Vstupné: 130 Kč

SOBOTA 10. 9.
TYLOVO DIVADLO 15.30
MINAMATA
Drama. Nevhodný do 12 let, s českými titul-
ky, 115 minut. Vstupné: 130 Kč

SOBOTA 10. 9.
TYLOVO DIVADLO 18.30
JAN ŽIŽKA
Historický/Drama. Nevhodný do 15 let, s čes-
kým dabingem, 125 minut.

Vstupné: 140 Kč

NEDĚLE 11. 9.
TYLOVO DIVADLO 13.00
PRINCEZNA REBELKA
Animovaný. Přístupný bez omezení, s čes-
kým dabingem, 89 minut.

Vstupné: 130 Kč

NEDĚLE 11. 9.
TYLOVO DIVADLO 15.30
PLANETA PRAHA
Dokumentární. Přístupný bez omezení, 
s českým dabingem, 85 minut.

Vstupné: 100 Kč

NEDĚLE 11. 9.
TYLOVO DIVADLO 18.00
STŘÍDAVKA
Komedie. Nevhodný do 12 let, v českém zně-
ní, 100 minut. Vstupné: 150 Kč

PONDĚLÍ 12. 9.
TYLOVO DIVADLO 10.00
DOPOLEDNÍ PROJEKCE NEJEN PRO SENIORY
HÁDKOVI
Komedie. Nevhodný do 12 let, v českém zně-
ní, 102 minut.

Vstupné: 70 Kč

STŘEDA 14. 9.
TYLOVO DIVADLO 19.30
STŘÍDAVKA
Komedie. Nevhodný do 12 let, v českém zně-
ní, 100 minut. Vstupné: 150 Kč

ČTVRTEK 15. 9.
TYLOVO DIVADLO 19.30
JAN ŽIŽKA
Historický/Drama. Nevhodný do 15 let, s čes-
kými titulky, 125 minut. Vstupné: 140 Kč

PÁTEK 16. 9.
TYLOVO DIVADLO 19.30
VSTUPENKA DO RÁJE
Komedie/Romantický. Nevhodný do 12 let, 
s českými titulky, 104 minut.

Vstupné: 140 Kč

SOBOTA 17. 9.
TYLOVO DIVADLO 13.00
PRINCEZNA REBELKA
Animovaný. Přístupný bez omezení, s čes-
kým dabingem, 89 minut. Vstupné: 130 Kč

SOBOTA 17. 9.
TYLOVO DIVADLO 15.30
VSTUPENKA DO RÁJE
Komedie/Romantický. Nevhodný do 12 let, 
s českými titulky, 104 minut.

Vstupné: 140 Kč

SOBOTA 17. 9.
TYLOVO DIVADLO 18.30
JAN ŽIŽKA
Historický/Drama. Nevhodný do 15 let, s čes-
kými titulky, 125 minut. Vstupné: 140 Kč

NEDĚLE 18. 9.
TYLOVO DIVADLO 15.30
JAN ŽIŽKA
Historický/Drama. Nevhodný do 15 let, s čes-
kým dabingem, 125 minut.

Vstupné: 140 Kč

PONDĚLÍ 19. 9.
TYLOVO DIVADLO 19.30
SLOVO
Drama. Nevhodný do 12 let, v českém znění, 
104 minut. Vstupné: 130 Kč

STŘEDA 21. 9.
TYLOVO DIVADLO 17.00
PLANETA PRAHA
Dokumentární. Přístupný bez omezení, 
s českým dabingem, 85 minut.

Vstupné: 100 Kč

ČTVRTEK 22. 9.
TYLOVO DIVADLO 19.30
INDIÁN
Komedie. Přístupný bez omezení, v českém 
znění, 94 minut. Vstupné: 140 Kč

PÁTEK 23. 9.
TYLOVO DIVADLO 17.00
AVATAR: OBNOVENÁ PREMIÉRA

Vstupné: 140 Kč

PÁTEK 23. 9.
TYLOVO DIVADLO 20.00
INDIÁN
Komedie. Přístupný bez omezení, v českém 
znění, 94 minut. Vstupné: 140 Kč

PONDĚLÍ 26. 9. 
TYLOVO DIVADLO 19.30
BANGER
Drama. Nevhodný do 12 let, v českém znění, 
105 minut. Vstupné: 140 Kč

ÚTERÝ 27. 9.
TYLOVO DIVADLO 19.30
JAN ŽIŽKA
Historický/Drama. Nevhodný do 15 let, s čes-
kým dabingem, 125 minut.

Vstupné: 140 Kč

ČTVRTEK 29. 9.
TYLOVO DIVADLO 19.30
BUKO
Komedie/Drama. Přístupný bez omezení, 
v českém znění, 112 minut.

Vstupné: 140 Kč

PÁTEK 30. 9.
TYLOVO DIVADLO 19.30
INDIÁN
Komedie. Přístupný bez omezení, v českém 
znění, 94 minut.

Vstupné: 140 Kč

SOBOTA 1. 10.
TYLOVO DIVADLO 13.00
SLOVO
Drama. Nevhodný do 12 let, v českém znění, 
104 minut.

Vstupné: 130 Kč

SOBOTA 1. 10.
TYLOVO DIVADLO 15.30
BUKO
Komedie/Drama. Přístupný bez omezení, 
v českém znění, 112 minut.

Vstupné: 140 Kč

NEDĚLE 2. 10.
TYLOVO DIVADLO 13.00
INDIÁN
Komedie. Přístupný bez omezení, v českém 
znění, 94 minut.

Vstupné: 140 Kč

NEDĚLE 2. 10.
TYLOVO DIVADLO 15.30
SPOLU
Drama, nevhodný do 12 let, v českém znění, 
112 minut.

Vstupné: 120 Kč

NEDĚLE 2. 10.
TYLOVO DIVADLO 18.00
BANGER
Drama. Nevhodný do 12 let, v českém znění, 
105 minut.

Vstupné: 140 Kč

www.kulturnicentrum.cz

http://kulturnicentrum.cz
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KONCERTY/DIVADLA

SOBOTA 3. 9.
LETNÍ KINO 
RAKOVNICKÉ POSVÍCENÍ 2022
Hrají: Hon na medvídka, Coffee To Help, On-
dřej Provazník s písněmi Karla Gotta, Michal 
Hrůza a Kapely Hrůzy, České srdce

Vstupné: ZDARMA

NEDĚLE 4. 9.
LETNÍ KINO 
RAKOVNICKÉ POSVÍCENÍ 2022
Václav Žákovec Vstupné: ZDARMA
DVA NAHATÝ CHLAPI

Vstupné: 300 Kč/350 Kč

STŘEDA 7. 9.
TYLOVO DIVADLO 19.00
RAKOVNÍK BRATŘÍ BURIANŮ
ZÁVĚREČNÝ KONCERT
Průřez operou – G. Bizet: Carmen

Vstupné: 80 Kč

PÁTEK 9. 9.
DŮM OSVĚŠTY 20.00
DISKOTÉKA V OSVĚTĚ
Dj Aisha Vstupné: 70 Kč

NEDĚLE 18. 9.
KULTURNÍ CENTRUM 16.00
TANEČNÍ PODVEČER
Hrají: QR BAND
Merkur – zpívá Josef Černík a Věra Čermá-
ková

Vstupné: 100 Kč

PÁTEK 23. 9.
TYLOVO DIVADLO 8.30 A 10.00
STRAKATÉ BAJKY
Děti se mohou těšit na typicky známou baj-
ku „O lišce a sýru“, ale i méně známé baj-
ky, např.: „O dvou kočičkách a netopýrovi“ 
a spoustu jiných. Pohádka rozvíjí dětskou 
fantazii i pomoci rytmických a snadno za-
pamatovatelných písniček. Děti si odnesou 
zážitek nejen z pohádky, ale i z nových písni-
ček. Divadlo LáryFáry Praha.
Určeno dětem mateřských škol a žákům 
1.–4. tříd základních škol. Délka 50 minut

Vstupné: 80 Kč

NEDĚLE 25. 9.
TYLOVO DIVADLO 19.00
Terry Pratchet
SOUDNÉ SESTRY
Chytrá a vtipná variace na slavného Shake-
spearova Macbetha, připomínající i české 

pohádky. V inscenaci nechybí ani kouzla 
a čáry! Převzaté představení Divadla A. Dvo-
řáka Příbram. V rámci divadelního předplat-
ného 2022/2023

SOBOTA 1. 10.
KULTURNÍ CENTRUM 19.00
ALTERNATIVA 2022
Hrají: The Agony, Coffee to Help, Adovany, 
Furt Rovně

Vstupné: 250 Kč

PŘIPRAVUJEME:
DVORANA SLÁVY RAKOVNICKÉHO BIGBEATU
TANEČNÍ PODVEČER SPECIÁL – VÁCLAV ŽÁKOVEC
5. – 9. 10.  XXXIX. POPELKA RAKOVNÍK
17. 10.  SCREAMERS – TAM A ZASE ZPÁTKY
21. 10.  66. JAZZOVÝ VEČER – TWO TOWERS 

HULU JAZZ, BRASS BAND
9. 11.  MINI PÁRTY S KARLEM ŠÍPEM
  Zábavná talk show baviče, moderátora 

a textaře Karla Šípa. Délka pořadu 100 
min bez přestávky. Vstupné: 350 Kč

11. 11.  67. JAZZOVÝ VEČER – JJ JAZMENN, 
BRASS BAND

16. 12.  27. JAZZOVÉ VÁNOCE – MIDNIGHT 
SUN, PILSNER JAZZ BAND, BRASS 
BAND

Ippon Karate Klub Shotokan
v Rakovníku již 32 let

pořádá nábor

KARATE A SEBEOBRANA
 Chlapci a dívky  

do kategorií 5–8 let a 9–12 let
Je ti více než 12 let a chceš také trénovat 

karate? Kontaktuj nás.

Vaše dítě se bude učit: bloky, kopy, údery, 
páky, pády, boj ve stoji i boj na zemi. Naučí 
disciplíně a zvládne základy sebeobrany, což 
mu umožní účinně se bránit při napadení. 
Všestranná zátěž v karate vede ke zlepšení 
obratnosti, pohyblivosti a síly. Cvičením 
atraktivního bojového umění získá vztah 
k pravidelnému tělesnému pohybu, který se 
stane neodmyslitelnou součástí jeho života. 
Vaše dítě pravidelným cvičením karate zesílí 
fyzicky i psychicky. 

Informační schůzka
Informační schůzka s rodiči k náborům ka-
rate dětí proběhne v pondělí 12. září 2022  
v 18.30 hodin v tělocvičně Gymnázia 
Z. Wintra v Rakovníku (Husovo náměstí). 
Informační schůzka je určena pouze pro 
rodiče.
Přijďte si karate vyzkoušet!
První zkušební lekce je zdarma.
Dotazy na tel: 603 235 408  nebo
e-mail: kopunec.karate@seznam.cz
Web:karate klubu: www.ippon-karate.cz

Akademie Techniky 4.0
Technikum Academy, z. s., Havlíčkova 2753, 269 01 Rakovník, tel. 
734255596, email: technikumacademy@seznam.cz

POJĎME POBÝT PO ŠKOLE
Srdečně Vás zveme na setkání
ukrajinských a českých dětí nad zajímavým učivem

První setkání bude věnováno
ZNAKOVÉMU JAZYKU,
se kterým nás seznámí Mgr. Kristýna Vargová

Setkání proběhne

ve středu 21. 9. 2022 od 16 h
v zahradě AKADEMIE TECHNIKY 4.0
Havlíčkova 2753, Rakovník

Pojďme se pospolu naučit něčemu novému
a také se navzájem trochu lépe poznat...

Srdečně Vás zveme na
Setkání ukrajinských 
českých dětí 
a jejich maminek

КDY:
v úterý 27. 9. 2022, od 17 hodin

KDE:
v zahradě  
AKADEMIE TECHNIKY 4.0
Havlíčkova 2753, Rakovník

Čeká Vás trocha zajímavostí z české-
ho a ukrajinského jazyka, ukrajinské 
a české písničky, ukrajinské a české 
dětské hry a jelikož je doba posvícení, 
tak i trocha posvícenských tradic

POJĎME
POBÝT

POSPOLU

www.technikum-academy.cz www.ippon-karate.cz

https://www.technikum-academy.cz
https://www.ippon-karate.cz
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NOVÁ SÍŇ 
POD VYSOKOU BRÁNOU

DO 4. 9. 2022
POČKEJ A UVIDÍŠ 
Jean Paul Chablais – sochy

11. 9.–23. 10. 2022
STŘEDOČESKÉ SDRUŽENÍ VÝTVARNÍKŮ 
UNIE VÝTVARNÝCH UMĚLCŮ Z. S.
ČLENSKÁ VÝSTAVA 2022
vernisáž 11. září 2022 od 17 hodin

VÝSTAVNÍ SÍŇ NA RADNICI

8. 9.–9. 10. 2022
IVO KORNATOVSKÝ
fotografie
vernisáž 8. září 2022 od 16 hodin

VÝSTAVNÍ SÍNĚ 
VE VYSOKÉ 232

1. 9.–30. 10. 2022
VENDA TRUHLÁŘOVÁ (1924–2016)
obrazy
vernisáž 1. září 2022 od 16 hodin

Rabasova galerie

Mezinárodní festival komorní hudby a výtvarného umění 11. září – 23. ří jna 2022

Petrovcova výstavní síň

DO 18. 9. 2022 
RAKOVNÍK STAROBYLÝ
Výstava k 770. výročí první písemné zmín-
ky o Rakovníku ve spolupráci s Městskou 
knihovnou, Státním okresním archivem 
a Rabasovou galerií Rakovník

22. 9. –6. 11. 2022 
OBKLADAČKY A PAMÁTKY RAKO 
ze sbírky Josefa Petra

Mansarda

DO 25. 6. 2023 
ZÁHADA ZLATÝCH ŠPERKŮ.
Unikátní nálezy královských klenotů z obdo-
bí stěhování národů ze středních Čech

 X Akce:

10. 9. 2022 14.00 a 16.00 
DNY EVROPSKÉHO DĚDICTVÍ
(EUROPEAN HERITAGE DAYS)
Komentované prohlídky výstavy Záhada zla-
tých šperků pro veřejnost v mansardě

běžné vstupné

Galerie Samson Cafeé

DO 23. 9. 2022 
100 + 10 TURISTICKÝCH (K)ROKŮ 
Výstava Klubu českých turistů Rakovník

27. 9.–16. 11. 2022
PTÁCI 
RAKOVNICKA 
VE FOTOGRAFII
Výstava rakovnického fotografa Petra Růžka

MUZEUM 
T. G. MASARYKA V LÁNECH

PRODLOUŽENO DO 18. 9. 2022
JEZDÍŠ JAK ŠIRÓN
Závody na Masarykově okruhu v letech 
1930–1949 

Muzeum 
T. G. M.

HEROLDOVA SÍŇ

HEROLDŮV RAKOVNÍK 2022

11. 9. 2022 OD 19 HODIN
Vilém Vlček – violoncello 
Ondřej Zavadil – klavír

18. 9. 2022 OD 19 HODIN
Karen Kuronuma (Japonsko) – klavír
Martin Šulc – akordeon

(koncert ve spolupráci s festivalem Mladá 
Praha)

25. 9. 2022 OD 19 HODIN
Petra Poláčková – kytara
(finanční podpora město Rakovník)

ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA!

www.rabasgallery.cz

www.muzeumtgm.cz

http://rabasgallery.cz
http://muzeumtgm.cz


18 Radnice | Září 2022

 X Akce:

17. 9. 2022
MASARYKOVA VATRA
tradiční vzpomínková akce při příležitosti 
85. výročí úmrtí T. G. Masaryka

MUZEUM NOVÉ STRAŠECÍ

DO 11. 9. 2022 
SBĚRATELSKÝ SVĚT KINDER
Výstava ze soukromé sbírky Evy Klímové

DO 11. 9. 2022 
SOUTĚŽ
na facebooku muzea o nejhezčí obrázek 
k výstavě Sběratelský svět Kinder

16. 9.–6. 11. 2022 
RUKOPISY A TISKY JAKO PRIMÁRNÍ 
ZDROJ INFORMACÍ

OD 20. ZÁŘÍ 2022
otevření výstavy
MUZEUM ZEVNITŘ ANEB
SKRYTÁ MÍSTA 
KULTURNÍCH INSTITUCÍ

 X Akce:

17. 9. 2022 OD 15 HODIN
VYCHÁZKA 
PO STOPÁCH HISTORIE NOVÉHO 
STRAŠECÍ
sraz před městským úřadem,  
průvodce Ing Arch. Eva Volfová

20. ZÁŘÍ 2022 OD 17 HODIN
PŘEDNÁŠKA KLUBU  
CESTY ZA POZNÁNÍM
ARCHEOLOGIE ČESKO-NĚMECKÝCH 
KULTURNÍCH KONTAKTŮ VE STŘE-
DOVĚKU
lektor: Mgr. Jan Hasil, Ph. D. (Ústav pro 
archeologii FF UK Praha)

VLASTIVĚDNÉ MUZEUM 
JESENICE

DO 4. 9. 2022 
JAK JSME JEZDILI NA DOVOLENOU
Výstava v rámci Retro sbírek muzea

8. 9.–9. 10. 2022
FOTOKLUB JESENICE

 X Akce:
10. 9. 2022 13.00 Štrúdlové slavnosti, soutěž 
o nejkrásnější a nejchutnější štrúdl, dvůr muzea

ZBEČNO, HAMOUSŮV STATEK

DO 2. 10. 2022 
VÝZKUM RANĚ STŘEDOVĚKÉHO 
POHŘEBIŠTĚ VE ZBEČNĚ 
Nálezy ukryté v silnici před Hamousovým 
statkem. Výstava nálezů z výzkumu muzea 
ve spolupráci s NPÚ ú. o. p. s. č. v Praze

Centrum pro děti, mládež 
www.hlidaniudracka.cz  a dospělé DRAK

KROUŽKY v DRÁČKU na školní rok 2022/2023

PO
ND

ĚL
Í 15–16 hodin

BALETNÍ přípravka
MYŠIČKY
4–6 let

16–17 hodin
BALET VÝRAZOVÝ 

tanec CRAZY
6–9 let

16–16.45 hodin
ANGLIČTINA

pro NEJMENŠÍ
4–6 let

17–18 hodin
ZUMBIČKA

pro NEJMENŠÍ
4–8 let

18–20 hodin
SHARIE Bellydance

(orientální tance pro dospělé)
marie.goszlerova@seznam.cz

ÚT
ER

Ý 15.30–16.30 hodin
SPORŤÁČEK

4–6 let

16– 7.15 hodin
ELIS dance

(street dance)
Děti II.

17.15– 8.45 hodin
ELIS dance

(street dance)
Junioři

ST
ŘE

DA

15–16 hodin
ELIS dance

(street dance)
Děti I.

ČT
VR

TE
K 15.30–16.45 hodin

ELIS dance
(street dance)

Děti

16.45–18.15 hodin
ELIS dance

(street dance)
Junioři

*Elis Dance – Honza a Nikča (elisds@seznam.cz)
CENA

Kč 2.000,–/pol./1× týdně
Kč 3.200,–/pol./2× týdně

PÁ
TE

K 15.30–16.30 hodin
LEGO hrátky

4–8 let

www.hlidaniudracka.cz 
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Dům dětí a mládeže Rakovník, p. o.
tel.: 313 512 467, 313 517 298, fax: 313 515 438, e-mail: info@ddmrako.cz, www.ddmrako.cz

AKCE PRO VEŘEJNOST

SOBOTA 3. 9.
KLUB DDM ČERMÁKOVY SADY 9–16.00
DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ
za finanční podpory Města Rakovníka
tvořivá dílnička, prohlídka chovů DDM
informace o přihlášení na zájmové kroužky

A. Holá
sobota 3. 9.

ČERMÁKOVY SADY 
PARK A HŘIŠTĚ 10.00–12.00 
HURÁ DO ŠKOLY
soutěže a hry pro děti a rodiče
za finanční podpory Města Rakovníka

T. Doležal

STŘEDA 21. 9.
FOTBAL. HŘIŠTĚ NOVÉ STRAŠECÍ 16.00
NOVOSTRAŠECKÝ BĚH 
11. ROČNÍK – MEMORIÁL V. ŠUBRTA
od 16.00 hod. děti a mládež;
od 18.00 hod. hlavní závod pro dospělé
startovné: děti a mládež zdarma
dospělí: 100 Kč

J. Samšuková

PÁ–SO 30. 9.–1. 10.
KLUB DDM RAKOVNÍK 
ZAČÁTEK PÁ V 16.00, KONEC SO V 9.00
ZA SLUNCEM A HVĚZDAMI
noční pozorování planet, měsíce a hvězd 
dalekohledy, beseda a program s odborní-
ky, přespání v Klubu DDM, promítání noční 
oblohy, hry
cena 200 Kč (večeře, snídaně, pití, program)
přihlášky a platby od 23. srpna do 19. září 
2022 přes https://ddmrako.iddm.cz

T. Doležal, M. Donátová

PŘIPRAVUJEME NA ŘÍJEN

SOBOTA 8. 10.
LETIŠTĚ LMK RAKOVNÍK 13.30
DRAKIÁDA
soutěže pro děti a rodiče, soutěž vzhledu 
doma vyrobených draků a soutěž v létání, le-
tecké ukázky a prezentace LMK Rakovník
pořádáno ve spolupráci s LMK 268 Rakovník 
modelářským klubem p. s. za finanční pod-
pory Města Rakovníka

T. Doležal + LMK

STŘEDA 26. 10.
VÝLET LÁNSKOU OBOROU
sraz v 9.00 hod. na vlakovém nádraží v Ra-
kovníku, návrat v 14.30 na vlakové nádraží 
v Rakovníku
sraz v 9.00 hod. u školní družiny v Novém 
Strašecí, návrat ve 14 hodin ke školní družině 
v Novém Strašecí
cena: 100 Kč z Rakovníka, 60 Kč z Nového 
Strašecí
přihlášky a platby od 30. srpna do 17. října 
2022 přes klientské centrum: https:/ddmra-
ko.iddm.cz/

M. Vondříčková, J. Samšuková

STŘEDA 26. 10.
KLUB DDM RAKOVNÍK
HALLOWEEN V KLUBU
vyrábění a hry v Klubu DDM

M. Donátová

STŘEDA 26. 10.
HUSOVO NÁMĚSTÍ A ČERMÁKOVY SADY
HALLOWEENSKÝ PRŮVOD
sraz 17.00 hod před radnicí na Husově ná-
městí, pořádáno za finanční podpory Města 
Rakovníka

M. Vondříčková

PŘEHLED ZÁJMOVÝCH KROUŽKŮ A INFOR-
MACE O PŘIHLAŠOVÁNÍ NA NĚ NAJDETE NA 
STRÁNKÁCH DDMRAKO.CZ
Zahájení činnosti kroužků od 12. září 2022

UPOZORNĚNÍ! Přihlašování na zájmové 
kroužky bude probíhat od 23. srpna 2022 
od 17.00 hod. přes klientské centrum DDM 
Rakovník: https://ddmrako.iddm.cz. Návod 
jak s klientským centrem pracovat najdete na 
ddmrako.cz

VŠEM VÁM MOC DĚKUJEME ZA VAŠI PŘÍZEŇ A ZA TO, ŽE JSTE NÁM NA LETNÍ AKCE A TÁBORY
SVĚŘILI SVÉ POTOMKY. DOUFÁME, ŽE SI LETNÍ AKCE UŽILI ALESPOŇ STEJNĚ TAK, JAKO MY
A TĚŠÍME SE ZASE NA PŘÍŠTÍ LÉTO!!!

PŘEJEME DĚTEM I RODIČŮM ÚSPĚŠNÝ VSTUP DO NOVÉHO ŠKOLNÍHO ROKU A TĚŠÍME SE 
NA VIDĚNOU NA NAŠICH AKCÍCH A V ZÁJMOVÝCH KROUŽCÍCH.

LÉTO 2022
Dům dětí a mládeže Rakovník pořádal o letních prázdninách několik pobytových i příměst-
ských táborů, keramické týdny i poznávací zájezdy do oblasti Solná komora a do Korutan 
v Rakousku. Většina akcí byla již začátkem roku zcela naplněna.  

Na keramických týdnech děti vyráběly nejen ke-
ramiku z hlíny, ale vyzkoušely si i drátkování sr-
díček a další výtvarné metody a užily si spoustu 
zajímavých her včetně fotbalgolfu v Pavlíkově. 
O  tradiční příměstské tábory byl v  letošním 
roce opět velký zájem. Děti během nich zažíva-
ly mnohá dobrodružství, soutěžily ve sportov-
ních i vědomostních hrách, v horkých letních 
dnech navštívily venkovní bazén rakovnic-
kého akvaparku nebo Tyršovo koupaliště, ale 
i Rabasovu galerii, kde si s lektorem prošly tři 
výstavy a byl pro ně připraven naučně zábav-
ný program.  S archeoložkou Muzea TGM paní 
Kateřinou Blažkovou se pak děti seznámily se 
Záhadou zlatých šperků, jak se jmenovala i vý-
stava, na které děti viděly soubor zlatých ozdob 
nalezených na Rakovnicku v roce 2020. Na LRD I. 
děti vycestovaly s Willy Fogem na cestu  kolem 
světa, vyrobily si letenku a cestovní pasy a po 
železnici se vydaly napříč Severní Amerikou 
najít Čertův kámen a Viklan (po naučné stezce 
Krtské skály a Jesenicko). LRD II. si děti užívaly 

na kole i pěšky a navštívily tak například Mu-
zeum Českých drah v Lužné u Rakovníka nebo 
Informační a vzdělávací středisko Lesů ČR v Kři-
voklátě. Na dalších Létech rakovnických dětí se 
jejich účastníci bavili na karnevalech, diskoté-
kách nebo třeba stavěním hmyzích domečků. 
Proběhly samozřejmě i další celodenní výlety, 
např. do Muzea Českého krasu v Berouně, kde si 
děti vyzkoušely rýžování zlata a českých graná-
tů, seznámily se se sopečnou činností, navlékly 
si náramky z polodrahokamů a naučily se ro-
zeznávat horniny a nalézat v nich zkameněliny. 
Pobytové tábory letos probíhaly v nedalekých 
Kralovicích a také v Třímanech u řeky Berounky. 
I tady děti prožily mnohá dobrodružství a na-
vštívily rozmanitá místa. V  Kralovicích si děti 
užívaly letních radovánek: koupání, hry, soutě-
že i výlety do okolí. Kreslily dokonce na cestu 
křídami a vodou z lahví. Na táboře v Třímanech 
se děti letos vydaly do pravěku. Vyzkoušely si 
vyzdobit svá stará trika či prostěradla pravěkými 
motivy, vyrobily si také ochranné amulety a na-

učily se pravěký tanec a pokřik. Při celotáboro-
vé hře pak musely plnit různé úkoly a soutěže: 
kradly dinosauří vejce, hledaly Yettiho a také 
navštívily osady němých, slepých a  jednono-
hých. Během celého tábora si účastníci vyzkou-
šeli mnoho dovedností (střelbu ze vzduchovky, 
stavění ohňů, vázání uzlů či luštění šifer), ale 
užili si i radovánek v řece Berounce (závody na 
nafukovacích člunech) a večery při táborovém 
ohni (s nacvičenými scénkami a kytarou). V sr-
pnu také proběhla příměstská volejbalová sou-
středění pro členky volejbalového oddílu, kde 
se především hodně sportovalo.
Všem rodičům děkujeme za přízeň a za to, že 
jste svěřili své potomky právě do našich rukou. 
Doufáme, že si vaše děti užily letní tábory a akce 
alespoň tak, jako my, a těšíme se na příští léto! 
Přejeme všem dětem úspěšný nový školní rok 
a připomínáme, že od 12. září zahajujeme čin-
nost našich zájmových kroužků. Přihlašovat se 
na ně můžete od úterý 23. srpna 2022 od 17 ho-
din přes klientské centrum DDM Rakovník: htt-
ps://ddmrako.iddm.cz. Návod, jak s klientským 
centrem pracovat, najdete na ddmrako.cz

www.ddmrako.cz

http://ddmrako.cz
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Historie na fotografii
Srdečně zdravím všechny čtenáře Radnice na 
konci prázdnin. Doufám a  věřím, že tropy už 
v září nebudou. Od 14. 6. do 1. 7. mi od vás přišlo 
506 vyluštění. Na pořadí se tentokrát nic nemění. 
První místo s 496 hlasy zůstává i nadále snímku 
č. 4. Na snímku je vyfoceno nádvoří hradu Kři-
voklát při nějaké oslavě. Druhé místo s 410 hlasy 
opět patří snímku č. 3. Na tomto snímku jsou 
vyfoceni 4 lidé. Zleva doprava – Václav Zoubek 

– 408 hlasů, paní Šmídová – 12 hlasů, hlava Lu-
káše Lisnera – 2 hlasy a pan Radim Smýkal – 340 
hlasů. Na třetím místě s 260 hlasy je snímek č. 1. 
Na snímku je zachycena železniční vlečka pod 
rakovnickými kasárnami se započatou výstav-
bou objektu sběrných surovin. Poslední čtvrté 
místo se 170 hlasy náleží fotce č. 2. Na snímku je 
zachycena socha sv. Mikuláše, která kdysi stávala 
v Kuštově ulici u bývalých jatek poblíž Černého 
potoka.
Od 1. 7. do 12. 8. mi od vás přišlo 780 vyluštění. 
Na místě prvním s 620 hlasy se umístil snímek 
č. 1. Na tomto snímku je při opravě zachycena 
část roubenky v ulici V Hradbách, kterou užívá 

městská knihovna. Shodou okolností je v Rad-
nici 7–8 o této budově na straně č. 17 obsáhlý 
článek. Na místě druhém s 530 hlasy se umístil 
snímek č. 2. Na tomto snímku je zachycen dvůr 
a průchod mezi domy „U Sunkovských“ anebo 
chcete-li „U Korza“ anebo do třetice „U Komíná-
řů“. Jedná se o průchod z Husova náměstí na 
Sekyru, který vychází za kulturním centrem. Třetí 
místo patří snímku č. 4, který dostal 225 hlasů. 
Na snímku je vyfocen železniční most na trati 
Rakovník–Beroun při přemostění Berounky 
mezi Křivoklátem a Roztokami. Vlevo vzadu je 
vidět náznak údolí Rakovnického potoka. Po-
slední snímek č. 3 dostal 163 hlasů. Na snímku 
je vyfocen pan Vladimír Majer, bývalý ředitel 
Okresního a kulturního střediska v Rakovníku 
v Tyršově ulici.
Vylosovanou výherkyní prázdninové Radnice se 
stává paní Eliška Pidrmanová, ul. Čs. Legií 1799. 
Výherkyni blahopřeji a žádám ji, aby si vyzvedla 
svoji výhru během měsíce září v městském infor-
mačním centru na Husově náměstí 114.

Nápověda pro dubnovou Radnici:
1 – Osamocený syn
2 – Čermák u Stalina
3 – Ben-Kou-Ště-Šro
4 – Lu-Li

Fotografické výstavy na našem okrese –  
září 2022:

SZeŠ – Výstavní síň „Na Schodech“ – Jana Če-
chová – Amfora
Úřad městyse Pavlíkov – Příroda – Luboš Abr-
ham – Křivoklát

Uhodnutím jednoho snímku vás zařazujeme do 
slosování. Čtenáře, kteří se mi ozvou po redakční 
uzávěrce, automaticky zařazuji do příštího slo-
sování. Odpovědi, žádosti, rady a připomínky mi 
napište nebo vzkažte na adresu: Václav Hvězda, 
Masná 235, 269 01 Rakovník, tel. 606 832 510, 
723 828 045.

S pozdravem
Dobré světlo, Václav Hvězda, Amfora

3. Poznáte bývalé pracovníky Rakony? 
Foto Václav Hvězda, 1975

4. Kde na našem okrese stojí tento kostel? 
Foto neznámý autor, 20. léta

2. Kde v Rakovníku leží tato květnatá louka? Foto nezn. autor, 20221. Kde v Rakovníku je tato ulička se zahrádkou? Foto Štýbrová, 2021
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1. ZŠ – chlapecká škola – ještě bez finančního úřadu a školní jídelny. 
Foto Hvězda, 1991

Asuán. Jez na Rakovnickém potoce u SK proti Sportovní ulici. 
Foto Hvězda, 1997

Socha Panny Marie, Malinovského ul. .
Foto neznámý autor, 2021

Sídliště Bendovka. 
Foto Hvězda, 1988

Schody u 1. ZŠ od severu. 
Foto Hvězda, 1986

Masná ulice. 
Foto Hvězda, 1965
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POSVÍCENÍ V ŽIVOTECH NAŠICH PŘEDKŮ

ANEB ČAS HOJNOSTI, VZDÁNÍ DÍKŮ, ČAS OHLÉDNUTÍ A VZPOMENUTÍ

Konec léta, příchod podzimu … čas sklizní, 
zpracovávání úrody, zásobení se na zimu... čas 
plných spíží… čas, kdy naši předci pociťovali 
obrovský vděk a úlevu – úroda je pod stře-
chou, „dá-li Bůh“, přežijí zimu … čas, kdy měli 
zároveň velikou chuť si z těžce nabytých darů 
přírody ukrojit a řádně si jich užít.

Právě do tohoto času hojnosti si zasaďme 
naše české posvícení. Posvícení, jak sám ná-
zev napovídá, bylo oslavou posvěcení kostela 
a slavilo se po svátku jeho patrona. Tedy v ka-
ždé obci v jiném termínu, v nejrůznější části 
roku. Na posvícení se sjíždělo blízké i vzdálené 
příbuzenstvo. Slavilo se několik dnů a nezříd-
ka velmi bujaře. Lidé si navíc posvícenské 
návštěvy rádi opláceli a doba zanedbávání 
zemědělské práce narůstala. Proto roku 1787 
vešlo v platnost nařízení císaře Josefa II., kte-
ré mělo za cíl zavést jeden jediný termín pro 
slavení posvícení – a to na neděli po svátku 
sv. Havla (16. 10.). Nařízení se ovšem minulo 
účinkem. Lidé sice „nové“ posvícení ochotně 
přijali, ale to své „staré“ si vzít nedali, a tak se 
slavilo dvojí. Postupem času se však slavení 
posvícení přeci jen ustálilo v čase podzimu, 
kdy už je lidská pracovní síla „postradatelnější“.

Hlavními dny posvícení byla neděle a pondělí, 
ale slavilo se i více dnů. Někde pak bylo sla-
veno i tzv. mladé posvícení, které se konalo 
po týdnu a bylo spojené s dojídáním zbytků. 

Vždyť posvícení bylo neodmyslitelně spoje-
no s dostatkem dobrého jídla a pití. Všem se 
nám asi na prvním místě vybaví posvícenské 
koláče, ale posvícenským pečivem byli i tzv. 
hnětýnky, kterými děvčata obdarovávala své 
tanečníky. Na slavnostní tabuli pak nesměla 
chybět dobrá pečínka (a to ani v chudobných 
chalupách). Před zimou se redukoval počet 
dobytka a drůbeže, a tak opět nebylo vhod-
nějšího období pro „dopřání si“. Vyvrcholením 
svátku byla taneční zábava. Svojí přítomností 
posvícení zpestřovali komedianti, kolotočáři, 
perníkáři a jiní „potulní obveselovači“ obec-
ního života.

Jak to tak v tradiční lidové kultuře bývá, staré 
se mísilo s novým, pohanské s křesťanským 
a nejinak tomu bylo i u posvícení. Ač bylo 
oslavou posvěcení kostela a nedělní boho-
služba byla jeho nedílnou součástí, ode-
hrávalo se v období, kdy bylo v dobách po-
hanských zvykem vzdát díky a přinést oběti 
pohanským božstvům za všechny ty plody, 
které byly lidem dopřány. Asi nejnápadněj-
ším odkazem na tyto doby bylo posvícenské 
obřadní zabíjení zvířat. Různilo se region od 
regionu. Pro představu můžeme zmínit např. 
zvyk stínání kohouta, při kterém se mláden-
ci pokoušeli se zavázanýma očima jeden po 
druhém stít mečem či udeřit cepem pentlemi 
ozdobeného kohouta (s nímž byl někde ještě 
předtím veden soudní proces v žertovném 

duchu). V polovině 19. století byly tyto a jim 
podobné posvícenské obřadní popravy zvířat 
úředně zakázány. Vodění ozdobených zvířat 
v průvodu však přetrvávalo ještě dlouho poté 
a někde přetrvalo až do dnešních dnů.

V  dobách předkřesťanských pak bude mít 
svůj původ i  vzpomínání zemřelých. V  kos-
telích se o posvícení v pondělí ráno konala 
zádušní mše za zemřelé osadníky a byla ná-
sledována průvodem na hřbitov. Po návštěvě 
hřbitova se lidé scházeli v hospodě k taneční 
zábavě, která byla označována jako „pěkná 
hodinka“. Na začátku pěkné byla zapálena 
svíce a zábava trvala tak dlouho, dokud svíce 
nedohořela. V  dnešní době máme vzpomí-
nání na naše blízké, kteří nám odešli, spojené 
především s Dušičkami (2.11.), ale v životech 
našich předků se takových svátečních chvil 
našlo více. Doba krátících se dnů a prodlu-
žujících se nocí, doba, kdy se konečně našla 
chvíle trochu spočinout, nebyla pouze časem 
hodování a  bujarého veselí, ale též časem 
ohlédnutí se, časem vzpomínání. Jedno ne-
vylučovalo, ale doplňovalo druhé. Snažme 
se i my přes všemožné radovánky, které jsou 
nám dopřávány v toku celého roku, najít čas 
na ohlédnutí, vzpomenutí, ať již při něm za-
pálíme svíčku či nikoliv. 

Marie Erlebachová



www.mesto-rakovnik.cz 23



24 Radnice | Září 2022

Radnice
9/2022 Informační měsíčník města Rakovník • Vydává Město Rakovník • IČO 00244309 • Evid. č. MK E 10832 •
Or ga ni začně  zajišťuje Městská knihovna Rakovník • Foto na titulní straně archiv knihovny
Litografie a tisk Lokša PrePress, s. r. o., Rakovník • Vychází vždy první pracovní den v měsíci • Uzávěrka kaž dé ho čísla je 15. v mě sí ci  • Zdarma •

Královské město Rakovník vás zve na

RAKOVNICKÉ POSVÍCENÍ 2. – 4. ZÁŘÍ 2022
Výstavy
PÁTEK 2.  9.– NEDĚLE 4. 9.

PÁTEK 14.00-17.00 HODIN, SOBOTA A 
NEDĚLE 9.00-17.00 HODIN
GYMNÁZIUM ZIKMUNDA WINTRA
49. VÝSTAVA KAKTUSŮ 
A JINÝCH SUKULENTŮ
Informace na www.kkrakovnik.estranky.cz 
a na facebooku – Klub kaktusářů Rakovník, 
případně Petr Hoff mann, petr.hoff mann73@
gmail.com

SOBOTA 3. 9. 
9.00–17.00 HODIN
BOTANICKÁ ZAHRADA SZEŠ RAKOVNÍK
TAJEMNÝ SVĚT MASOŽRAVÝCH 
ROSTLIN
18. ročník tradiční rakovnické výstavy maso-
žravek a jiných botanických kuriozit

SOBOTA 3. 9. A NEDĚLE 4. 9.
SOBOTA 8.00–17.00 HODIN, NEDĚLE 
8.00–16.00 HODIN 
AREÁL ZO ČESKÉHO SVAZU CHOVATELŮ, 
VLADISLAVOVA ULICE
POSVÍCENSKÁ VÝSTAVA KRÁLÍKŮ, 
HOLUBŮ A DRŮBEŽE, EXOTICKÉHO 
PTACTVA, OKRASNÉHO VODNÍHO 
PTACTVA
Soutěží se o Pohár starosty Města Rakovníka
Součástí výstavy je občerstvení
Pořádá Český svaz chovatelů, Základní 
organizace Rakovník

SOBOTA 3. 9.
8.00–12.00 HODIN
HUSOVO NÁMĚSTÍ
VÝSTAVA NA PROVÁZKU
Pořádá fotoklub Amfora

SOBOTA 3. 9.
9.00–20.00 HODIN
ULICE V HRADBÁCH, MARTINOVSKÉHO 
A MASNÁ
POSVÍCENÍ NA ULICI
Řemeslný jarmark. Prezentace vinařů a 
pivovarů. Řemeslné dílny. Výstava fotografi í 
v Roubence. Roubenková dílna. Divadlo. 
Čtení.

ROUBENKA:  
10.00 POHÁDKA LESNÍ, Divadlo b
13.00 Rockové příběhy pro malé rebely

čte autor knihy Jiří Štraub
15.00 Vyzkoušeno na lidech

vlastní fejetony představí Milan 
Zimmermann

16.00 Viky Zimmermannová 
a Radka Dědičová

 písňový recitál 
s klavírním doprovodem

U SISYFA – FOLK, COUNTRY: 
11.30 Žofi e Kabelková, Vlas Procházka
14.00 Šunďák, Jan A. Beran
16.00 Vlas Procházka, Jan A. Beran
18.00 Pojďme se napít

TERASA U 1. ZŠ – JAK ŠEL ČAS: 
10.00 Brass Band
12.30 Swing Melody Orchestra
15.00 QR Band
17.00 Pokaždý jinak

Informace: www.infocentrum-rakovnik.cz
Pořádá Městská knihovna Rakovník

SOBOTA 3. 9.
9.00–17.00 HODIN
POSVÍCENÍ NA PIVOVARSKÉM 
DVOŘE
Dobré pivo. Dobré jídlo. Dobrá zábava. 
Dobrá podívaná. Dobrá muzika.

Po dobu rakovnického posvícení budou na Husově náměstí 

TRADIČNÍ POSVÍCENSKÉ TRHY a kolotoče, houpačky, lunapark a další.

SOBOTA 3. 9.
9.00–16.00 HODIN
KLUB DDM ČERMÁKOVY SADY 
DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ
Tvořivá dílnička, prohlídka chovů DDM, 
přihlášky na zájmové kroužky.

SOBOTA 3. 9.
10.00–12.00 HODIN
HŘIŠTĚ ČERMÁKOVY SADY 
HURÁ DO ŠKOLY
DDM pořádá soutěže a hry pro děti a rodiče.

SOBOTA 3. 9.
OD 16.10 HODIN
LETNÍ KINO 
POSVÍCENÍ OPEN AIR
16.10 HON NA MEDVÍDKA
17.50 COFFEE TO HELP
19.20 ONDŘEJ PROVAZNÍK
 s písněmi Karla Gotta
21.00 MICHAL HRŮZA A KAPELA HRŮZY
22.45 ČESKÉ SRDCE
Vstup zdarma
Pořádá Kulturní centrum Rakovník

NEDĚLE 4.9.
LETNÍ KINO 
10.00 VÁCLAV ŽÁKOVEC
19.00 DVA NAHATÝ CHLAPI
Divadelní představení
Vstupné v předprodeji 300 Kč, 
na místě 350 Kč
Pořádá kulturní centrum Rakovník

www.murako.cz

http://murako.cz

